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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Absatz 1 GO LT 

mit Antwort der Landesregierung 

Anfrage der Abgeordneten Julia Willie Hamburg (GRÜNE) 

Antwort des Niedersächsischen Kultusministeriums namens der Landesregierung  

Weiterentwicklung der Inklusion in Bezug auf den Förderschwerpunkt Lernen 

Anfrage der Abgeordneten Julia Willie Hamburg (GRÜNE), eingegangen am 04.03.2021 - Drs. 
18/8726  
an die Staatskanzlei übersandt am 10.03.2021 

Antwort des Niedersächsischen Kultusministeriums namens der Landesregierung vom 07.04.2021 

 

Vorbemerkung der Abgeordneten 

Mit der Änderung des Schulgesetzes vom 28.02.2018 und mit der Änderung der Übergangsvor-
schrift § 183 c Abs. 5 des Niedersächsischen Schulgesetzes haben die Schulträger die Möglichkeit 
bekommen, einen Antrag auf Fortbestand einer Förderschule im Förderschwerpunkt Lernen bzw. 
alternativ auf Einrichtung einer Lerngruppe an einer allgemeinen Schule zu stellen. Die fortbestehen-
den Förderschulen Lernen und Lerngruppen mit dem Förderschwerpunkt Lernen könnten letztmalig 
zum 01.08.2022 Schülerinnen und Schüler mit sonderpädagogischem Unterstützungsbedarf im För-
derschwerpunkt Lernen aufnehmen. 

 

Vorbemerkung der Landesregierung 

Das Gesetz zur Änderung des Niedersächsischen Schulgesetzes vom 28.02.2018 (Nds. GVBl. S. 16) 
hat mit der Änderung der Übergangsvorschrift zur inklusiven Schule in § 183 c Abs. 5 des Nieder-
sächsischen Schulgesetzes (NSchG) die Optionen für den Unterricht von Schülerinnen und Schülern 
mit Bedarf an sonderpädagogischer Unterstützung im Förderschwerpunkt Lernen für einen Über-
gangszeitraum im Sekundarbereich I erweitert. § 183 c Abs. 5 Sätze 1 bis 3 NSchG regelt, dass die 
Schulträger bestehende Förderschulen Lernen längstens bis zum Ende des Schuljahres 2027/2028 
führen können. Daher können letztmalig im Schuljahr 2022/2023 Schülerinnen und Schüler in den 
fünften Schuljahrgang der Förderschule Lernen aufgenommen werden. Nach § 183 c Abs. 5 Satz 4 
NSchG können Schulträger statt der Fortführung einer Förderschule die Einrichtung von Lerngrup-
pen für Schülerinnen und Schüler mit Bedarf an sonderpädagogischer Unterstützung im Förder-
schwerpunkt Lernen an anderen allgemeinbildenden Schulen im Sekundarbereich I (außer an För-
derschulen) beantragen.  

Für die Beantwortung der Fragen 1 bis 8 wird bis zum Stichtag 04.07.2018 auf die Antwort der Lan-
desregierung zur Anfrage 18/1160 verwiesen (Drs. 18/1303).  

 

1. Wie viele und welche Schulträger haben bis zum 30.04.2019 bzw. zum 30.04.2020 sowie 
aktuell bis heute einen Antrag auf Fortbestand einer Förderschule im Förderschwerpunkt 
Lernen gestellt (bitte für alle drei Jahre einzeln auflisten)? 

Nach dem Stichtag 04.07.2018 sind folgende Anträge gestellt worden: 

Anträge der Schulträger vom 05.07.2018 bis zum 30.04.2019 

– Antrag der Hansestadt Lüneburg vom 17.01.2019 auf Fortführung der Förderschule im Förder-
schwerpunkt Lernen, Johannes-Rabeler-Schule Lüneburg. 
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– Antrag des Landkreises Diepholz vom 23.01.2019 auf Fortführung der Förderschulen Lernen in 
Diepholz (Dr.-Kinghorst-Schule) und Sulingen (Lindenschule) gemäß § 183 c Abs. 5 NSchG. 

– Antrag der Stadt Wilhelmshaven vom 21.01.2019 auf Fortführung des Förderschulzweigs Lernen 
an der Förderschule Lernen und Sprache Förderzentrum Wilhelmshaven. 

– Antrag des Landkreises Vechta vom 28.02.2019 auf Fortführung des Förderschulzweigs Lernen 
an der Elisabethschule Vechta, Förderschule Lernen, Geistige Entwicklung und Sprache. 

Anträge der Schulträger vom 01.05.2019 bis zum 30.04.2020 

– Antrag der Hansestadt Lüneburg vom 29.05.2019 auf Änderung des Ablehnungsbescheides 
(siehe Antwort zu Frage 2). 

Anträge der Schulträger vom 01.05.2020 bis zum 15.03.2021 

– Antrag des Landkreises Verden vom 26.01.2021 zur „Überführung“ der 10. Klasse des Förder-
schwerpunkts Lernen von der Andreasschule Verden an die Erich-Kästner-Schule in Achim. 

 

2. Wie viele und welche Schulträger haben nach dem 30.04.2019 bzw. nach dem 30.04.2020 
einen Antrag auf Fortbestand einer Förderschule im Förderschwerpunkt Lernen gestellt? 
Wie viele und welche Anträge dieser Art wurden mit welcher Begründung bewilligt oder 
abgelehnt? 

Die Sachlage stellt sich nach dem 04.07.2018 wie folgt dar: 

Bewilligungen/Ablehnungen vom 05.07.2018 bis zum 30.04.2019 

– Ablehnung des Antrages der Hansestadt Lüneburg mit Bescheid vom 24.04.2019 mit der Begrün-
dung, dass die Voraussetzung für die Genehmigung zur Fortführung der Johannes-Rabeler-
Schule gemäß § 183 c Abs. 5 NSchG nicht vorliege, da vom Schulträger keine positive Schüler-
zahlprognose vorgelegt worden sei, die die nach § 4 Abs. 3 der Verordnung für die Schulorgani-
sation (SchOrgVO) für die Fortführung einer Förderschule mit dem Förderschwerpunkt Lernen 
erforderliche Mindestschülerzahl von 13 Schülerinnen und Schülern für den 5. Jahrgang abbildet. 

– Bewilligung des Antrages der Stadt Wilhelmshaven mit Bescheid vom 15.04.2019, da die Stadt 
nachvollziehbar darlegen konnte, dass die erforderliche Mindestschülerzahl von 13 Schülerinnen 
und Schülern in jedem neuen 5. Jahrgang des Prognosezeitraums voraussichtlich erreicht werde.  

– Bewilligung des Antrages der Stadt Salzgitter vom 18.04.2018 auf Fortführung der Förderschule 
Lernen Pestalozzischule mit Bescheid vom 08.04.2019, da die Voraussetzungen erfüllt waren. 

Bewilligungen/Ablehnungen vom 01.05.2019 bis zum 30.04.2020 

– Bewilligung des Antrages der Hansestadt Lüneburg mit Bescheid vom 01.07.2019, da der Schul-
träger dargelegt hat, dass der Rat der Aufnahme von Schülerinnen und Schülern aus dem Land-
kreis Lüneburg an der Johannes-Rabeler-Schule zugestimmt habe und somit die erforderliche 
Mindestschülerzahl voraussichtlich erreicht werde. 

– Ablehnung des Antrages des Landkreises Diepholz mit Bescheid vom 22.05.2019 aufgrund zu 
geringer Schülerzahlen. 

– Bewilligung des Antrages des Landkreises Vechta mit Bescheid vom 12.06.2019, da der Land-
kreis das Erreichen der Mindestschülerzahl 13 plausibel und nachvollziehbar darlegen konnte. 

Bewilligungen/ Ablehnungen vom 01.05.2020 bis zum 15.03.2021 

Der Antrag des Landkreises Verden befindet sich im Geschäftsgang (siehe Antwort zu Frage 1). Bei 
einer Verlagerung wäre die mit Bescheid vom 05.06.2018 erteilte Genehmigung zur Fortführung der 
Erich-Kästner-Schule in Achim dergestalt zu ändern, dass die Fortführung wegen des zusätzlichen 
dort geführten Schuljahrgangs 10 um ein Jahr bis zum 31.07.2028 verlängert würde. 
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3. In wie vielen dieser Anträge konnte belegt werden, dass diese Förderschulen im Förder-
schwerpunkt Lernen auch dann mindestens einzügig mit mindestens 13 Schülerinnen 
und Schülern pro Jahrgang geführt werden können (bitte auflisten nach Schule, 
Jahrgang und Anzahl der Schülerinnen und Schüler sowie für die Jahre 2019, 2020, 2021 
einzeln aufgelistet)? Von welchem Anteil der Eltern der Schülerinnen und Schüler mit 
sonderpädagogischen Unterstützungsbedarf im Förderschwerpunkt Lernen, die sich für 
eine Anmeldung ih-res Kindes an einer allgemeinen Schule entscheiden, wurde dabei 
ausgegangen? 

Die Schulträgerschaft gehört nach § 101 Abs. 2 NSchG zu den kommunalen Selbstverwaltungsauf-
gaben im eigenen Wirkungskreis, die den Gemeinden durch Artikel 28 Abs. 2 des Grundgesetzes 
(GG) garantiert sind. Das Recht der kommunalen Selbstverwaltung umfasst die eigenverantwortliche 
Regelung aller Angelegenheiten der örtlichen Gemeinschaft im Rahmen der Gesetze. Im Rahmen 
dieses eigenen Wirkungskreises sind die Schulträger gemäß § 106 Abs. 1 NSchG verpflichtet, Schu-
len zu errichten, zu erweitern, einzuschränken, zusammenzulegen, zu teilen oder aufzuheben, wenn 
die Entwicklung der Schülerzahlen dies erfordert. Für die Verpflichtung des Schulträgers, nach § 106 
Abs. 1 NSchG tätig zu werden, sind die Schülerzahlen in der SchOrgVO maßgeblich. 

Die Schülerzahlenprognose ist vom Schulträger eigenständig und selbstverantwortlich zu erstellen. 
Die Ausgestaltung der Schülerzahlprognose obliegt ihm dabei im Rahmen der bestehenden Vorga-
ben selbst. Zum Teil stützen sich die Schulträger dabei auf feststehende Anmeldungen, zum Teil auf 
ihnen bekannt gewordene Interessenbekundungen, zum Teil auf Erfahrungen aus zurückliegenden 
Schuljahren oder auch auf Übergangsquoten. Ob und gegebenenfalls welche Schulträger bei ihrer 
Schülerzahlenprognose von einer Übergangsquote von Schülerinnen und Schülern mit dem sonder-
pädagogischen Unterstützungsbedarf im Förderbedarf Lernen auf die allgemeinen Schulen ausge-
gangen sind und wie die Übergangsquote gegebenenfalls festgelegt wurde, ist der Landesregierung 
nicht bekannt.  

Die Schulträger haben mittels der gemäß § 6 Abs. 1 SchOrgVO erforderlichen Prognose der Schü-
lerzahlen belegt, dass die Mindestzügigkeit gemäß § 4 Abs. 1 Nr. 9 SchOrgVO in Verbindung mit der 
Mindestschülerzahl für Förderschulen im Förderschwerpunkt Lernen gemäß § 4 Abs. 3 SchOrgVO 
von 13 Schülerinnen und Schülern pro Jahrgang gegeben ist. Die Datensätze der einzelnen Schulen 
sowie die aktuellen Schülerzahlen sind den anliegenden Tabellen (Anlagen 1 und 2) zu entnehmen. 
Diesen liegen die Stichtage 29.08.2019 (Anlage 1) bzw. 10.09.2020 (Anlage 2) zugrunde. Die Daten 
für 2021 werden erst zu einem späteren Zeitpunkt erhoben. 

 

4. Wie viele Anträge erfüllten nicht die Antragskriterien? Warum? Wie wurde mit diesen um-
gegangen? 

Es wird auf die Antwort zu Frage 2 verwiesen. 

In dem speziellen Fall der Hansestadt Lüneburg wurde der Antrag zunächst mit Bescheid vom 
24.04.2019 abgelehnt. Nachdem der Schulträger dargelegt hatte, dass der Rat der Aufnahme von 
Schülerinnen und Schülern aus dem Landkreis Lüneburg an der Johannes-Rabeler-Schule zuge-
stimmt hat, erfolgte nachträglich mit Bescheid vom 01.07.2019 die Genehmigung. Durch die Auf-
nahme zusätzlicher Schülerinnen und Schüler aus dem Gebiet des Landkreises Lüneburg konnte 
eine Prognose erstellt werden, in der die Mindestschülerzahl erreicht wird. 

 

5. Wie viele und welche Schulträger haben bis zum 30.04.2019 bzw. zum 30.04.2020 sowie 
aktuell bis heute einen Antrag auf Einrichtung einer Lerngruppe an einer allgemeinen 
Schule gestellt? 

Dem Landkreis Hildesheim wurde die Einrichtung einer Lerngruppe an der Oskar-Schindler-Gesamt-
schule Hildesheim mit Bescheid vom 29.05.2018 genehmigt. Von dieser Genehmigung ist jedoch 
aufgrund zu geringer Schülerzahlen kein Gebrauch gemacht worden.  

Nach dem Stichtag 04.07.2018 hat kein Schulträger einen Antrag auf Einrichtung einer Lerngruppe 
an einer allgemeinen Schule gestellt. 
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6. Wie viele und welche Schulträger haben nach dem 30.04.2019 bzw. nach dem 30.04.2020 
für das folgende Schuljahr einen Antrag auf Einrichtung einer Lerngruppe an einer allge-
meinen Schule gestellt? 

Es wird auf die Antwort zu Frage 5 verwiesen. 

 

7. Sofern welche vorlagen: In wie vielen dieser Anträge konnte belegt werden, dass diese 
Lerngruppen im Förderschwerpunkt Lernen auch dann mindestens einzügig mit mindes-
tens 13 Schülerinnen und Schülern pro Jahrgang geführt werden können (bitte auflisten 
nach Schule und Anzahl der Schülerinnen und Schüler sowie für die verschiedenen 
Jahre einzeln aufgelistet)? Von welchem Anteil der Eltern der Schülerinnen und Schüler 
mit sonderpädagogischen Unterstützungsbedarf im Förderschwerpunkt Lernen, die sich 
für eine Anmeldung ihres Kindes an einer allgemeinen Schule entscheiden, wurde dabei 
ausgegangen? 

Es wird auf die Antwort zu Frage 5 verwiesen. 

 

8. Sofern welche vorlagen: An welchen Schulen und an Schulen welcher Schulformen (bitte 
in Fallzahlen) sollen diese Lerngruppen eingerichtet werden? 

Es wird auf die Antwort zu Frage 5 verwiesen. 

 

9. Sofern welche vorlagen: Wird sichergestellt, dass sich die Eltern von Schülerinnen und 
Schülern mit sonderpädagogischem Unterstützungsbedarf im Förderschwerpunkt 
Lernen auch an Schulen, in denen eine besondere Lerngruppe eingerichtet wird, dafür 
entscheiden können, dass ihr Kind eine allgemeine, inklusive Lerngruppe besuchen 
kann, und wenn ja, wie? 

Es wird auf die Antwort zu Frage 5 verwiesen. 

 

10. Welcher Lehrkräftebedarf würde für die fortbestehenden Förderschulen mit dem Schwer-
punkt Lernen und für Lerngruppen mit dem Schwerpunkt Lernen an allgemeinen Schulen 
insgesamt entstehen, wenn alle Anträge bewilligt würden? 

Lerngruppen im Förderschwerpunkt Lernen sind an allgemeinbildenden Schulen nicht eingerichtet 
worden. Die Förderschulen im Förderschwerpunkt Lernen sind in der Statistik zum 10.09.2020 er-
fasst. Zur Beantwortung der Frage werden der statistisch erfasste Bedarf aller öffentlichen Förder-
schulen und Förderschulzweige im Förderschwerpunkt Lernen insgesamt dargestellt.  

Zum Stichtag 10.09.2020 betragen die Lehrkräfte-Soll-Stunden an den öffentlichen Förderschulen 
und Förderschulzweigen im Förderschwerpunkt Lernen insgesamt rund 13 800 Stunden bzw. rund 
520 Vollzeitlehrkräfteeinheiten (VZLE), darunter rund 13 100 Stunden bzw. 490 VZLE im Grundbe-
darf und rund 800 Stunden bzw. 30 VZLE im Zusatzbedarf, der voraussichtlich bei dem Besuch der 
Schülerinnen und Schüler einer allgemeinen Schule in vergleichbarer Höhe entstehen würde.  

Dabei ist zu beachten, dass die diese Lerngruppen besuchenden Schülerinnen und Schüler nicht 
inklusiv an allgemeinen Schulen beschult werden. Dies führt zu einer Reduzierung der Anzahl der 
Doppelzählungen im Rahmen der Inklusion. Durch Unterschreiten der Teilungsgrenze könnten sich 
daher rechnerisch weniger Sollklassen an den allgemeinen Schulen ergeben. An diesen Schulen 
würde sich somit der Grundbedarf an Lehrkräften verringern. 
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11. Wie wird die Verteilung der Sonderpädagoginnen und Sonderpädagogen zwischen 
Förderschulen, Lerngruppen und allgemeinbildenden Schulen im Konfliktfall priorisiert 
bzw. vorgenommen? 

Das Kultusministerium verwendet verschiedene Fachverfahren, mit denen die Einstellung und die 
Verteilung der Lehrkräfte auf die öffentlichen allgemeinbildenden Schulen gesteuert werden, sodass 
für diese eine möglichst ausgeglichene Versorgung mit Lehrkräften gewährleistet wird. Die Einstel-
lung von Lehrkräften in den niedersächsischen Schuldienst und andere personalwirtschaftliche Maß-
nahmen werden bedarfsgerecht durchgeführt. 

Eines der Fachverfahren ist das Planungsinstrument izn-Stabil-Prognose. Nach Eingabe aller vo-
raussichtlichen Soll-Bedarfe sowie der voraussichtlichen Ist-Veränderungen durch die Schulen und 
die Schulbehörden kann mit diesem Planungsinstrument der jeweilige Bezugswert für die Personal-
planung1 (BPP) zu einem konkreten Prognosetermin sowohl für einzelne Schulen und einzelne 
Schulgliederungen als auch für die jeweiligen Schulformen landesweit zusammengestellt sowie in 
der landesweiten Gesamtsumme ermittelt werden. Dieses Verfahren dient dazu, auf Basis der ermit-
telten Werte eine bedarfsgerechte Verteilung von Einstellungsmöglichkeiten in den niedersächsi-
schen Schuldienst auf die Schulen vorzunehmen. Zudem dient es dazu, weitere personalwirtschaft-
liche Maßnahmen (z. B. Abordnungen) zu planen. 

Auf der Basis dieser Daten ist das Kultusministerium bestrebt, alle allgemeinbildenden Schulen be-
darfsgerecht und möglichst ausgeglichen mit Lehrkräften zu versorgen. Hierbei wird keine Schulform 
in der Priorität bevorzugt, sondern werden alle Schulformen entsprechend den festgestellten Bedar-
fen gleichbehandelt. Aufgabe der Regionalen Landesämter für Schule und Bildung (RLSB) ist es 
dabei, unter Einbeziehung der beteiligten Schulen eine pragmatische Lösung möglichst im Einver-
nehmen mit den Schulleitungen zu erzielen und fristgerecht umzusetzen. 

 

12. Wie verteilen sich die sonderpädagogischen Zusatzbedarfe in den Landkreisen, deren 
Anträge auf Einrichtung einer Lerngruppe bzw. Fortführung einer Förderschule Lernen 
bewilligt wurde, voraussichtlich ab August, bzw. wie verteilten sich diese in den ver-
gangenen beiden Schuljahren auf die jeweiligen Schulen? Was bedeutete und bedeutet 
das für die Zuweisung der Sonderpädagoginnen und Sonderpädagogen in den jeweiligen 
Landkreisen (bitte auflisten nach Landkreis und Schule)? 

Ziel der Landesregierung ist es, die öffentlichen allgemeinbildenden Schulen auch mit Blick auf die 
zusätzlichen Bedarfe durch den fortschreitenden Inklusionsprozess bedarfsgerecht auszustatten, 
d. h. sie sollen mindestens die Lehrkräftestunden erhalten, die sie anhand der Bedarfe für die inklu-
sive Beschulung der Schülerinnen und Schüler mit festgestelltem sonderpädagogischen Unterstüt-
zungsbedarf benötigen. 

Jedoch sind verlässliche und verifizierbare Prognosen bzw. Daten über zusätzliche Lehrkräftestun-
den zur inklusiven Beschulung der Schülerinnen und Schüler mit festgestelltem Unterstützungsbe-
darf erst mit Abschluss und Auswertung der Stichtagserhebung zur Unterrichtsversorgung an den 
allgemeinbildenden Schulen Niedersachsens möglich. Diese wird für das kommende Schuljahr zum 
Stichtag 16.09.2021 durchgeführt. Erst danach ist sicher zu ermitteln, wie sich die sonderpädagogi-
schen Zusatzbedarfe in den Landkreisen, deren Anträge auf Einrichtung einer Lerngruppe bzw. Fort-
führung einer Förderschule im Förderschwerpunkt Lernen bewilligt wurden, im Schuljahr 2021/2022 
auf die jeweiligen Schulen verteilen werden. 

Aus den Schuljahren 2019/2020 sowie 2020/2021 sind die Zusatzbedarfe für die inklusive Beschu-
lung einschließlich der sonderpädagogischen Grundversorgung im Primarbereich in den betreffen-
den Landkreisen bzw. kreisfreien Städten in der als Anlage beigefügten Tabelle (Anlage 3) darge-
stellt. Nicht enthalten sind Mehrbedarfe, die sich durch die Auswirkungen auf die Klassenbildung 
durch die Doppelzählung der inklusiv beschulten Schülerinnen und Schüler ergeben. Ausgewertet 
wurden die Daten der Stichtage 29.08.2019 und 10.09.2020. 

                                                
1 Der Bezugswert für die Personalplanung ergibt sich aus dem Quotienten von Lehrkräfte-Ist-Stunden und Lehr-

kräfte-Soll-Stunden in Prozent. 
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13. Wie wurde die Abwägung im Sinne der UN-BRK bei Antragstellung der Landkreise und 
Erteilung einer Genehmigung durch die Landesregierung zur Fortführung einer Förder-
schule Lernen bzw. Einrichtung einer Lerngruppe berücksichtigt? Hat diese zur Nicht-
genehmigung von Anträgen geführt, oder wurden vor Ort Konflikte mit der UN-BRK 
deutlich? 

Ausschlagendes Kriterium für die Erteilung einer Genehmigung zur Fortführung einer Förderschule 
im Förderschwerpunkt Lernen bzw. für die Einrichtung einer Lerngruppe durch die Landesregierung 
ist das Erfüllen der Antragsvoraussetzungen. In einem Antrag an das zuständige Regionale Landes-
amt für Schule und Bildung (RLSB) hat der Schulträger gemäß Verordnung über die Schulorganisa-
tion die erforderlichen Schülerzahlen (13 Schülerinnen und Schüler pro Jahrgang) als Prognosewert 
darzulegen und eine Erklärung darüber abzugeben, wie die Inklusion im Bereich der schulischen 
Bildung in seinem Verantwortungsbereich umgesetzt werden soll. Diese Genehmigungspraxis steht 
im Einklang mit den Bestimmungen der UN-BRK. 

 

14. Sollten Lerngruppen eingerichtet worden sein: Wurde bei der Ausgestaltung der soge-
nannten Lerngruppen die Anregung des Verbands der Sonderpädagoginnen und Son-
derpädagogen berücksichtigt, bei Einrichtung einer sogenannten Lerngruppe eine 
Heterogenität sicherzustellen, um den Lernerfolg der Schülerinnen und Schüler zu opti-
mieren? Wenn ja, in welcher Form? 

Es wird auf die Antwort zu Frage 5 verwiesen. 

 

(Verteilt am 08.04.2021) 



Förderschule Ort RAL Landkreis
Gehnehmigung 
Fortführung bis 
(nur SGL 60)

Jg. 5 Jg. 6 Jg. 7 Jg.8 Jg.9 Jg. 10 Summe

FöS-LE Pestalozzischule, 
Celle

Celle LG CE 31.07.2028 8 11 0 22 34 11 86

FöS-LE Wolfgang-
Borchert- Schule, 
Winsen/Luhe

Winsen LG WL 31.07.2028 11 18 0 16 21 0 66

FöS-LE Schule an der 
alten Leine, 
Schwarmstedt

Schwarmstedt LG HK 31.07.2027 6 11 5 10 8 0 40

FöS-LE Hans-
Brüggemann-Schule, 
Walsrode

Walsrode LG HK 31.07.2027 9 9 1 12 9 0 40

FöS-LE Schule am 
Mahlersberg, 
Bremervörde

Bremervörde LG ROW 31.07.2028 0 13 0 10 10 0 33

FöS-LE Pestalozzischule, 
Rotenburg (W.)

Rotenburg LG Row 31.07.2028 13 14 0 18 16 7 68

FöS-LE Balthasar-
Leander-Schule, 
Harsefeld

Harsefeld LG STD 31.07.2028 12 15 8 8 10 9 62

FöS-LE Friedrich-
Fröbel-Schule, Stade

Stade LG STD 31.07.2028 22 17 6 33 10 9 97

FöS-LE Erich-Kästner-
Schule, Achim

Achim LG VER 31.07.2027 15 15 0 18 14 0 62

FöS-LE Johannes-Rabeler-
Schule, Lüneburg

Lüneburg LG LG 31.07.2028 10 0 0 17 17 10 54

FöS-LE Pestalozzischule, Peine 
(zzgl. konstante Größe der SR-
Klassen bei ca. 90 SuS)

Peine BS PE 31.07.2028 9 11 0 25 8 13 66

FöS-LE Wichernschule (inkl. 
Ast. Königslutter) (zzgl. 
Konstante Größe der SR-
Klassen ca. 37 SuS)

Helmstedt BS HE 31.07.2028 14 14 11 39 22 15 115

FöS-LE+SR-Kl. Schule am 
Teichgarten, Wolfenbüttel 
(Prognose inklusive SR-
Klassen)

Wolfenbüttel BS WF 31.07.2028 17 17 6 27 20 11 98

FöS-LE Hermann-Löns-Schule, 
Wittingen

Wittingen BS GF 31.07.2028 9 10 2 8 11 0 40

FöS-LE Pestalozzischule, 
Gifhorn (zzgl. konstante Größe 
der ES-Klassen ca. 24 SuS)

Gifhorn BS GF 31.07.2028 10 6 0 5 1 0 22

FöS-LE Pestalozzischule, 
Goslar

Goslar BS GS 31.07.2028 18 12 12 12 8 10 72

Anlage 1 Übersicht FöS Lernen mit genehmigter Fortführung

Schülerzahl Stichtag: 29.08.2019



FöS-LE Sehusaschule, Seesen 
(zzgl. GE/KM ca. 70 SuS)

Seesen BS GS 31.07.2028 11 14 0 13 9 13 60

FöS-LE Erich-Kästner-Schule, 
Northeim (zzgl. SR-Klassen ca. 
41 SuS)

Northeim BS NOM 31.07.2028 18 12 9 20 19 21 99

FöS-LE Albert-Schweitzer-
Schule, Uslar

Uslar BS NOM 31.07.2028 13 12 0 22 5 5 57

FöS-LE Osterbergschule, Bad 
Gandersheim

Bad Ganders-
heim

BS NOM 31.07.2028 4 6 2 7 12 6 37

FöS-LE Pestalozzischule, 
Duderstadt

Duderstadt BS GÖ 31.07.2028 6 12 0 21 12 7 58

FöS-LE Wartbergschule, 
Osterode am Harz (zzgl. 
GE/KM/SR ca. 209 SuS)

Osterode am 
Harz

BS GÖ 31.07.2028 10 11 5 23 11 8 68

FöS-LE Martin-Luther-King-
Schule, GÖ

Göttingen BS GÖ 31.07.2028 9 13 0 25 9 8 64

FöS-LE Astrid-Lindgren-Schule, 
Braunschweig

Braun-schweig BS BS 31.07.2028 16 22 9 0 81

FöS-LE Pestalozzischule, 
Salzgitter

Salzgitter BS SZ 31.07.2028 16 11 51

FöS-LE Sothenberg    
Am Mühlenbusch 28
31162 Bad Salzdetfurth

Bad Salzdetfurth H HI 31.07.2028 8 9 6 13 15 11 62

FöS-LE Erich Kästner
Bismarckstr. 11
31061 Alfeld

Alfeld H HI 31.07.2028 12 10 0 12 10 10 54

FöS-LE Albert Schweitzer
Wellweg 39
31157 Sarstedt

Bad Salzdetfurth H HI 31.07.2028 10 11 0 11 17 7 56

FöS-LE Hache
Gartenstr. 6
28844 Weyhe

Weyhe H DH 31.07.2028 9 18 0 16 14 11 68

FöS-LE Bert Brecht
Schulstr. 5
30980 Barsinghausen

Barsing-hausen H H(Re) 31.07.2028 13 10 0 13 20 6 62

FöS-LE Schule am Voßbarg
Rastede

Rastede OS WST 31.07.2028 18 10 2 16 21 12 79

FöS-LE Pestalozzischule 
Meppen

Meppen OS EL 31.07.2027 7 10 4 16 7 0 44

FöS-LE Pestalozzischule 
Lingen (Ems)

Lingen OS EL 31.07.2027 10 11 16 18 0 55

FöS-LE Schule an der 
Rolandsmauer
Osnabrück

Osnabrück OS OS-S 31.07.2028 21 22 9 15 20 14 101

FöS-LE Pestalozzischule 
Leer

Leer OS LER 31.07.2028 13 13 9 35 13 5 88

FöS-LE Pestalozzischule     
Varel Varel OS FRI 31.07.2028 11 17 16 13 11 68

FöS-LE Christophorus-Schule 
Haren (Ems)

Haren (Ems) OS EL 31.07.2027 6 8 4 18 10 0 46

34

12 12



FöS-LE Comeniusschule 
Georgsmarienhütte

Georgsmarienhüt
te

OS OS-L 31.07.2028 18 19 10 24 25 21 117

FöS-LE Pestalozzischule 
Papenburg

Papenburg OS EL 31.07.2028 18 21 4 36 19 18 116

FöS-LE Paul-Moor-Schule
Freren

Freren OS EL 31.07.2027 8 10 3 9 8 0 38

FöS-LE Erich-Kästner-
Sögel

Sögel OS EL 31.07.2027 9 9 11 13 0 42

FöS-LE Don-Bosco-Schule
Haselünne

Haselünne OS EL 31.07.2027 7 6 4 8 8 0 33

FöS-LE Schule an der 
Goethestraße
Westerstede

Westerstede OS WST 31.07.2028 10 11 3 15 11 12 62

FöS-LE                              
Schule am Extumer Weg
Aurich

Aurich OS AUR 31.07.2028 25 19 17 35 23 19 138

FöS-LE Hunteschule
Wildeshausen

Wildeshausen OS OL-L 31.07.2027 14 15 0 23 12 9 64

FöS-LE Letheschule
Wardenburg

Wardenburg OS OL-L 31.07.2028 10 17 1 10 10 8 56

FöS-LE+GE+SR 
Elisabethschule Vechta

Vechta OS VEC 31.07.2028 15 5 0 20 24 24 88

FöS-LE+SR Förderzentrum 
Wilhelmshaven 

Wilhelmshaven OS WHV 31.07.2028 19 0 2 24 23 11 79

FöS-LE+GE                     Astrid-
Lindgren-Schule Edewecht

Edewecht OS WST 31.07.2028 9 11 10 13 12 11 66

FöS-LE+Ge Pestalozzischule        
Weener

Weener OS LER 31.07.2027 0 0 0 12 12 0 24

FöS-LE+ES Am Harbrügger 
Weg  Ganderkesee

Ganderkesee OS OL(L) 31.07.2028 14 7 3 13 9 19 65

FöS-LE+GE Hasetalschule 
Quakenbrück

Quakenbrück OS OS(L) 31.07.2028 9 11 7 12 7 0 46

FöS-LE+GE Astrid-Lindgren-
Schule Bohmte

Bohmte OS OS(L) 31.07.2028 10 10 10 21 11 0 62

FöS-LE Pestalozzischule                
Brake

Brake OS BRA 31.07.2028 18 17 8 8 17 8 76

FöS-LE Mosaikschule      
Delmenhorst

Delmenhorst OS DEL 31.07.2028 21 22 6 16 21 13 99

FöS-LE+SR Albert-Schweitzer-
Schule                                     
Cloppenburg

Cloppenburg OS CLP 31.07.2028 20 25 0 22 20 15 102



Förderschule Ort RAL Landkreis
Gehnehmigung 
Fortführung bis 
(nur SGL 60)

Jg. 5 Jg. 6 Jg. 7 Jg.8 Jg.9 Jg. 10 Summe

FöS-LE Pestalozzischule, 
Celle

Celle LG CE 31.07.2028 9 9 18 0 22 12 70

FöS-LE Wolfgang-
Borchert- Schule, 
Winsen/Luhe

Winsen LG WL 31.07.2028 12 14 21 0 18 19 84

FöS-LE Schule an der 
alten Leine, 
Schwarmstedt

Schwarmstedt LG HK 31.07.2027 6 9 9 8 8 0 40

FöS-LE Hans-
Brüggemann-Schule, 
Walsrode

Walsrode LG HK 31.07.2027 20 10 10 2 12 0 54

FöS-LE Schule am 
Mahlersberg, 
Bremervörde

Bremervörde LG ROW 31.07.2028 0 8 13 0 14 6 41

FöS-LE Pestalozzischule, 
Rotenburg (W.)

Rotenburg LG ROW 31.07.2028 6 17 17 0 17 11 68

Anlage 2 Übersicht FöS Lernen mit genehmigter Fortführung 

Schülerzahl Stichtag: 10.09.2020



FöS-LE Balthasar-
Leander-Schule, 
Harsefeld

Harsefeld LG STD 31.07.2028 13 13 15 11 9 15 76

FöS-LE Friedrich-
Fröbel-Schule, Stade

Stade LG STD 31.07.2028 27 22 15 9 32 8 113

FöS-LE Erich-Kästner-
Schule, Achim

Achim LG VER 31.07.2027 15 16 16 0 18 0 65

FöS-LE Johannes-Rabeler-
Schule, Lüneburg

Lüneburg LG LG 31.07.2028 20 14 3 0 19 9 65

FöS-LE Pestalozzischule, Peine 
(zzgl. konstante Größe der SR-
Klassen 96 SuS SJ 20/21)

Peine BS PE 31.07.2028 10 10 13 0 27 8 68

FöS-LE Wichernschule (inkl. 
Ast. Königslutter) (zzgl. 
konstante SR-Klassen 32 SuS 
SJ 20/21)

Helmstedt BS HE 31.07.2028 27 14 16 25 30 12 124

FöS-LE+SR-Kl. Schule am 
Teichgarten, Wolfenbüttel 
(Prognose inklusive SR-
Klassen / SR-Klassen 73 SuS 
SJ 20/21)

Wolfenbüttel BS WF 31.07.2028 26 19 17 7 24 18 111

FöS-LE Hermann-Löns-Schule, 
Wittingen

Wittingen BS GF 31.07.2028 12 7 8 8 9 0 44

FöS-LE Pestalozzischule, 
Gifhorn (zzgl. konstante Größe 
der ES-Klassen 20 SuS SJ 
20/21)

Gifhorn BS GF 31.07.2028 11 12 8 0 4 0 35

FöS-LE Pestalozzischule, 
Goslar

Goslar BS GS 31.07.2028 21 19 12 18 9 14 93

FöS-LE Sehusaschule, Seesen 
(zzgl. GE/KM 84 SuS SJ 20/21)

Seesen BS GS 31.07.2028 0 12 10 0 12 9 43

FöS-LE Erich-Kästner-Schule, 
Northeim (zzgl. SR-Klassen ca. 
SuS SJ 20/21)

Northeim BS NOM 31.07.2028 25 18 18 11 19 29 120

FöS-LE Albert-Schweitzer-
Schule, Uslar

Uslar BS NOM 31.07.2028 12 10 11 0 21 6 60

FöS-LE Osterbergschule, Bad 
Gandersheim

Bad Ganders-
heim

BS NOM 31.07.2028 0 0 0 0 0 0 0



FöS-LE Pestalozzischule, 
Duderstadt

Duderstadt BS GÖ 31.07.2028 10 12 11 2 17 11 63

FöS-LE Wartbergschule, 
Osterode am Harz (zzgl. 
GE/KM/SR 230 SuS SJ 20/21)

Osterode am 
Harz

BS GÖ 31.07.2028 13 10 9 13 19 7 71

FöS-LE Martin-Luther-King-
Schule, GÖ

Göttingen BS GÖ 31.07.2028 17 11 15 9 19 8 79

FöS-LE Astrid-Lindgren-Schule, 
Braunschweig

Braunschweig BS BS 31.07.2028 24 18 17 10 26 0 95

FöS-LE Pestalozzischule, 
Salzgitter

Salzgitter BS SZ 31.07.2028 13 7 11 12 14 57

FöS-LE Sothenberg    
Am Mühlenbusch 28
31162 Bad Salzdetfurth

Bad Salzdetfurth H HI 31.07.2028 13 7 10 9 15 12 66

FöS-LE Erich Kästner
Bismarckstr. 11
31061 Alfeld

Alfeld H HI 31.07.2028 13 13 12 0 14 11 63

FöS-LE Albert Schweitzer
Wellweg 39
31157 Sarstedt

Sarstedt H HI 31.07.2028 13 11 8 10 11 10 63

FöS-LE Hache
Gartenstr. 6
28844 Weyhe

Weyhe H DH 31.07.2028 29 18 21 2 15 17 102

FöS-LE Bert Brecht
Schulstr. 5
30980 Barsinghausen

Barsinghausen H H(Re) 31.07.2028 12 12 14 2 13 19 72

FöS-LE Schule am Voßbarg
Rastede

Rastede OS WST 31.07.2028 8 18 13 2 18 18 77



FöS-LE Pestalozzischule 
Meppen

Meppen OS EL 31.07.2027 11 6 9 8 17 0 51

FöS-LE Pestalozzischule 
Lingen (Ems)

Lingen OS EL 31.07.2027 10 10 10 9 11 0 50

FöS-LE Schule an der 
Rolandsmauer
Osnabrück

Osnabrück OS OS-S 31.07.2028 22 23 21 12 12 13 103

FöS-LE Pestalozzischule 
Leer

Leer OS LER 31.07.2028 16 13 16 14 34 9 102

FöS-ES+LE Heinz-Neukäter 
Varel Varel OS FRI 31.07.2028 15 13 14 0 14 11 67

FöS-LE Christophorus-Schule 
Haren (Ems)

Haren (Ems) OS EL 31.07.2027 8 10 9 3 18 0 48

FöS-LE Comeniusschule 
Georgsmarienhütte

Georgsmarien-
hütte

OS OS-L 31.07.2028 23 21 18 10 21 19 112

FöS-LE Pestalozzischule 
Papenburg

Papenburg OS EL 31.07.2028 21 18 22 9 37 21 128

FöS-LE Paul-Moor-Schule
Freren

Freren OS EL 31.07.2027 9 8 9 2 8 0 36

FöS-LE Erich-Kästner-
Sögel

Sögel OS EL 31.07.2027 8 8 9 0 10 0 35



FöS-LE Don-Bosco-Schule
Haselünne

Haselünne OS EL 31.07.2027 6 6 5 4 6 0 27

FöS-LE Schule an der 
Goethestraße
Westerstede

Westerstede OS WST 31.07.2028 6 9 13 2 16 9 55

FöS-LE                              
Schule am Extumer Weg
Aurich

Aurich OS AUR 31.07.2028 21 24 26 20 37 0 128

FöS-LE Hunteschule
Wildeshausen

Wildeshausen OS OL-L 31.07.2027 18 10 19 0 25 0 72

FöS-LE Letheschule
Wardenburg

Wardenburg OS OL-L 31.07.2028 13 10 18 3 8 6 58

FöS-LE+GE+SR 
Elisabethschule Vechta

Vechta OS VEC 31.07.2028 16 23 0 0 23 10 72

FöS-LE+SR Förderzentrum 
Wilhelmshaven 

Wilhelmshaven OS WHV 31.07.2028 18 21 0 0 22 21 82

FöS-LE+GE                     Astrid-
Lindgren-Schule Edewecht

Edewecht OS WST 31.07.2028 11 17 13 18 10 10 79

FöS-LE+Ge Pestalozzischule        
Weener

Weener OS LER 31.07.2027 0 0 0 0 7 0 7



FöS-LE+ES Am Harbrügger 
Weg  Ganderkesee

Ganderkesee OS OL(L) 31.07.2028 5 13 10 1 12 20 61

FöS-LE+GE Hasetalschule 
Quakenbrück

Quakenbrück OS OS(L) 31.07.2028 4 12 14 10 9 0 49

FöS-LE+GE Astrid-Lindgren-
Schule Bohmte

Bohmte OS OS(L) 31.07.2028 6 11 9 10 24 10 70

FöS-LE Pestalozzischule                
Brake

Brake OS BRA 31.07.2028 18 20 18 9 11 9 85

FöS-LE Mosaikschule 
Delmenhorst

Delmenhorst OS DEL 31.07.2028 33 20 23 13 14 14 117

FöS-LE+SR Albert-Schweitzer-
Schule                                     
Cloppenburg

Cloppenburg OS CLP 31.07.2028 30 25 18 19 21 13 126



Anlage 3 zu Frage 12 der Kleinen Anfrage (Drs. 18/8726) 

Verteilung der sonderpädagogischen Zusatzbedarfe in den betreffenden Landkreisen 
und kreisfreien Städten 

 

öffentliche allgemein bildende Schulen ohne Förderschulen Zusatzbedarfe Inklusion in Std. 

LKRKZ SNR Name Ort Schuljahr 
2019/2020 

Schuljahr 
2020/2021 

BS 05629 GS Lamme Braunschweig 45,0 40,0 

BS 06105 GS Hohestieg Braunschweig 23,0 24,0 

BS 20138 GS Rheinring Braunschweig 40,0 36,0 

BS 24922 GS Gliesmarode Braunschweig 31,0 34,0 

BS 24946 GS Heidberg Braunschweig 23,0 23,0 

BS 24958 GS Altmühlstraße Braunschweig 61,0 58,0 

BS 24971 GS am Schwarzen 
Berge 

Braunschweig 35,0 22,0 

BS 24983 GS Edith Stein (kath.) Braunschweig 19,0 16,0 

BS 24995 GS Gartenstadt Braunschweig 16,0 17,0 

BS 25008 GS Hinter der Masch 
(kath 

Braunschweig 13,0 10,0 

BS 25021 GS Ilmenaustraße Braunschweig 39,0 59,0 

BS 25033 GS Isoldestraße Braunschweig 25,0 24,0 

BS 25057 GS Schunteraue Braunschweig 25,0 22,0 

BS 25069 GS Lehndorf Braunschweig 40,0 37,0 

BS 25082 GS Broitzem Braunschweig 32,0 30,0 

BS 25094 GS Hondelage Braunschweig 24,0 26,0 

BS 25100 GS Timmerlah Braunschweig 22,0 22,0 

BS 25185 GS Völkenrode Braunschweig 22,0 19,0 

BS 25197 GS Volkmarode Braunschweig 24,0 28,0 

BS 25252 GS Rühme Braunschweig 14,0 17,0 

BS 38313 GS Bebelhof Braunschweig 37,0 26,0 

BS 38325 GS Bültenweg Braunschweig 24,0 25,0 

BS 38349 GS Bürgerstraße Braunschweig 38,0 28,0 

BS 38350 GS Comeniusstraße Braunschweig 58,0 45,0 

BS 38362 GS Diesterwegstraße Braunschweig 77,0 67,0 

BS 38374 GS Heinrichstraße Braunschweig 40,0 47,0 

BS 38386 GS Klint Braunschweig 27,0 33,0 

BS 38404 GS Mascheroder Holz Braunschweig 31,0 36,0 

BS 38416 GHS Pestalozzistraße Braunschweig 156,5 139,5 

BS 38428 GS Melverode Braunschweig 15,0 12,0 

BS 38441 GS Rautheim Braunschweig 14,0 16,0 

BS 38453 GS Stöckheim Braunschweig 38,0 35,0 

BS 38465 HS Sophienstraße Braunschweig 173,5 187,5 

BS 38507 GS Veltenhof Braunschweig 13,0 13,0 

BS 38520 GS Waggum Braunschweig 34,0 31,0 

BS 47752 GS St. Josef Braunschweig 16,0 16,0 

BS 47788 GS Lindenbergsiedlung Braunschweig 21,0 19,0 

BS 47831 GS Querum Braunschweig 23,0 22,0 



BS 47867 GHS Rüningen Braunschweig 211,0 196,0 

BS 47909 GS Wenden Braunschweig 28,0 19,0 

BS 62893 RS J.F.Kennedy Platz Braunschweig 64,5 50,5 

BS 62911 RS Georg Eckert Straße Braunschweig 39,0 48,5 

BS 62923 RS Maschstraße Braunschweig 32,0 42,5 

BS 62935 RS Nibelungen Braunschweig 108,0 112,5 

BS 62960 RS Sidonienstraße Braunschweig 58,5 77,0 

BS 67763 GY Gauß Braunschweig 10,5 10,5 

BS 67775 GY Neue Oberschule Braunschweig 7,0 7,0 

BS 67799 GY Ricarda Huch Braunschweig 31,5 41,5 

BS 67817 GY H.von Fallersleben Braunschweig 40,5 54,5 

BS 67842 GY Kleine Burg Braunschweig 7,0 7,0 

BS 67866 GY Lessing Braunschweig 11,5 11,5 

BS 67878 GY Martino Katharineum Braunschweig 0,0 0,0 

BS 67891 GY Raabeschule Braunschweig 17,5 31,5 

BS 67908 GY Wilhelm Braunschweig 7,0 21,0 

BS 67933 AGY Braunschweig Braunschweig 0,0 0,0 

BS 67945 Kolleg Braunschweig Braunschweig 0,0 0,0 

BS 80172 IGS Sally Perel Braunschweig 254,0 281,0 

BS 80512 IGS Heidberg Braunschweig 163,0 165,5 

BS 82806 IGS Querum Braunschweig 139,5 165,5 

BS 82880 IGS Franzsches Feld Braunschweig 154,0 181,0 

BS 82892 IGS Wilhelm Bracke Braunschweig 170,5 182,0 

SZ 25239 GS am Ostertal Salzgitter 63,0 60,0 

SZ 25240 GS Am Fredenberg Salzgitter 74,0 60,0 

SZ 25264 GS Kranichdamm Salzgitter 40,0 32,0 

SZ 25288 GS Lichtenberg Salzgitter 38,0 29,0 

SZ 25306 GS Ringelheim Salzgitter 8,0 13,0 

SZ 25331 GS Thiede Salzgitter 25,0 23,0 

SZ 25343 GS Altstadt Salzgitter 20,0 20,0 

SZ 25355 GS Am See Salzgitter 74,0 66,0 

SZ 25380 GS Am Ziesberg Salzgitter 80,0 63,0 

SZ 25422 GS Dürerring Salzgitter 29,0 31,0 

SZ 38556 GS an der Wiesenstraße Salzgitter 27,0 24,0 

SZ 38568 GHS am Gutspark Salzgitter 114,5 112,0 

SZ 38593 GS am Sonnenberg Salzgitter 39,0 38,0 

SZ 38611 GS Hallendorf Salzgitter 25,0 25,0 

SZ 38659 GS St. Michael Salzgitter 24,0 24,0 

SZ 44817 HS am Fredenberg Salzgitter 176,5 183,5 

SZ 44878 HS Dr. Klaus-Schmidt Salzgitter 239,5 226,5 

SZ 45056 HS Thiede Salzgitter - Thiede 95,5 140,5 

SZ 47934 HS an der Klunkau Salzgitter 190,5 223,0 

SZ 47971 GS Steterburg Salzgitter 27,0 25,0 

SZ 60756 RS Gebhardshagen Salzgitter 17,0 17,0 

SZ 62984 RS Salzgitter-Bad Salzgitter 6,0 14,5 

SZ 63010 RS Emil Langen Salzgitter 43,0 52,5 



SZ 63022 RS Gottfried Linke Salzgitter 40,0 44,0 

SZ 63046 RS Thiede Salzgitter 13,0 26,0 

SZ 67969 GY am Fredenberg Salzgitter 25,0 17,5 

SZ 67982 GY Kranich Salzgitter 7,0 14,0 

SZ 67994 GY Salzgitter Bad Salzgitter 36,5 36,5 

SZ 80202 IGS Salzgitter Salzgitter 171,0 168,5 

GF 14023 GS Rötgesbüttel Rötgesbüttel 19,0 19,0 

GF 14126 GS Isenbüttel Isenbüttel 34,0 31,0 

GF 14175 GS Wasbüttel Wasbüttel 19,0 19,0 

GF 14199 GS Parsau Parsau 12,0 16,0 

GF 14229 GS Calberlah Calberlah 33,0 31,0 

GF 14242 GS Hillerse Hillerse 15,0 17,0 

GF 14278 GS Ehra-Lessien Ehra-Lessien 10,0 6,0 

GF 14291 GS Michael Ende Gifhorn 45,0 37,0 

GF 14308 GS Gebrüder Grimm Gifhorn 61,0 55,0 

GF 14333 GS Jembke Jembke 19,0 24,0 

GF 14345 GS Adam Riese Gifhorn 59,0 44,0 

GF 14370 GS Weyhausen Weyhausen 22,0 22,0 

GF 14382 GS Mühlenberg Osloß 6,0 8,0 

GF 14394 GS Isetal Gifhorn 10,0 10,0 

GF 14400 GS Ribbesbüttel Ribbesbüttel 10,0 13,0 

GF 14424 GS M. und R. Rettich Vordorf 27,0 21,0 

GF 14436 GS Sprakensehl Sprakensehl 4,0 8,0 

GF 14448 GS Waldschl. Tülau-
Voitze 

Tülau 4,0 4,0 

GF 14497 GS Schwülper Schwülper 36,0 31,0 

GF 14588 GS Radenbeck Wittingen 8,0 8,0 

GF 16135 GS Am Lerchenberg Wesendorf 56,0 50,0 

GF 33054 GS Adenbüttel Adenbüttel 26,0 30,0 

GF 33704 GS Brome Brome 26,0 29,0 

GF 33716 OBS Calberlah Calberlah 69,0 39,5 

GF 33728 GS Wilhelm Busch Gifhorn 18,0 32,0 

GF 33741 HS Freiherr vom Stein Gifhorn 224,5 240,0 

GF 33777 GS Albert Schweitzer Gifhorn 55,0 56,0 

GF 33789 GS Astrid Lindgren Gifhorn 37,0 37,0 

GF 33807 GS Regenbogenschule Groß Oesingen 38,0 30,0 

GF 33819 GS Karl Soehle Hankensbüttel 35,0 38,0 

GF 33856 GS Leiferde Leiferde 20,0 20,0 

GF 33868 GS am Zellberg Meine 37,0 37,0 

GF 33881 GS Meinersen Meinersen 41,0 37,0 

GF 33893 GS Aller Oker Müden 23,0 25,0 

GF 33911 GS Kunterbunt Steinhorst 6,0 4,0 

GF 33923 GS Wahrenholz Wahrenholz 19,0 22,0 

GF 33947 OBS Wesendorf Wesendorf 102,5 112,0 

GF 33959 OBS Weyhausen Weyhausen 119,0 103,0 

GF 33960 GOBS Wittingen Wittingen 44,0 38,0 

GF 33972 GS Knesebeck Wittingen 25,0 27,0 

GF 33984 GS Rühen Rühen 26,0 27,0 



GF 34009 GS Hermann Löns Sassenburg 10,0 10,0 

GF 34010 GS Findorff Sassenburg 25,0 25,0 

GF 34034 GS Sassenburg Sassenburg 24,0 25,0 

GF 40174 HS am Drömling Rühen 45,5 59,5 

GF 41051 OBS Papenteich Schwülper 122,5 135,0 

GF 41233 HS Hankensbüttel Hankensbüttel 152,5 123,5 

GF 41749 HS Meinersen Meinersen 124,5 135,5 

GF 60847 RS Meinersen Meinersen 31,5 31,0 

GF 60896 RS Rühen Rühen 50,5 41,5 

GF 60987 RS Isenbüttel Calberlah 38,0 48,5 

GF 61438 RS Dietrich Bonhoeffer Gifhorn 46,5 48,5 

GF 61451 RS Fritz Reuter Gifhorn 96,5 88,0 

GF 65122 GY Sibylla Merian Meinersen 14,5 11,0 

GF 66473 GY Otto Hahn GF Gifhorn 14,0 18,0 

GF 66485 GY Europaschule 
Humboldt 

Gifhorn 21,0 21,0 

GF 66497 GY Hankensbüttel Hankensbüttel 36,5 67,5 

GF 80366 IGS Sassenburg Sassenburg 145,5 128,5 

GF 80615 IGS Wittingen Wittingen 50,0 67,0 

GF 81772 IGS Gifhorn Gifhorn 106,0 148,0 

GS 24806 GS Am Schildberg Seesen 34,0 42,0 

GS 25471 GS Langelsheim Langelsheim 48,0 45,0 

GS 25495 GS Kurt Klay Lutter 17,0 14,0 

GS 25513 GS Rhüden Seesen 21,0 24,0 

GS 25550 GS Jahnstraße Seesen 56,0 34,0 

GS 25574 GS Münchehof Seesen 22,0 14,0 

GS 25665 GS Vienenburg Goslar 24,0 18,0 

GS 25677 GS Goethe Goslar 32,0 37,0 

GS 25689 GS Immenrode Goslar 11,0 8,0 

GS 25707 GS Wiedelah Goslar 4,0 4,0 

GS 25719 GS Hohegeiß Braunlage 12,0 9,0 

GS 25732 GS Zellerfeld Clausthal-Zellerfeld 24,0 29,0 

GS 25744 GS Clausthal Clausthal-Zellerfeld 28,0 24,0 

GS 25768 GS Schiller Goslar 24,0 25,0 

GS 25781 GS Worthschule (kath.) Goslar 12,0 13,0 

GS 25793 GS Hahndorf-Jerstedt Goslar 16,0 16,0 

GS 25823 GS Jürgenohl Goslar 70,0 92,0 

GS 25847 GS Oker Goslar 37,0 42,0 

GS 25859 GS Glückauf Braunlage Ot. 
St.Andreasberg 

4,0 11,0 

GS 25860 GS Wildemann Wildemann 2,0 2,0 

GS 25872 GS Gerhart Hauptmann Bad Harzburg 53,0 56,0 

GS 25884 GS Harlingerode Bad Harzburg 33,0 33,0 

GS 25896 GS Bündheim Bad Harzburg 22,0 22,0 

GS 38714 GS Wolfshagen im Harz Langelsheim 24,0 21,0 

GS 38738 GS Othfresen Liebenburg 12,0 12,0 

GS 38817 GS Sudmerberg Goslar 17,0 17,0 



GS 45032 OBS Seesen Seesen 145,5 183,5 

GS 45068 OBS Langelsheim Langelsheim 111,0 150,5 

GS 45081 OBS Vienenburg Goslar 119,5 143,5 

GS 45111 HRS Clausthal-Zellerfeld Clausthal-Zellerfeld 98,5 110,0 

GS 45160 OBS an der Deilich Bad Harzburg 220,0 221,5 

GS 48008 GS Liebenburg Liebenburg 24,0 14,0 

GS 48045 GS Wurmberg Braunlage 16,0 14,0 

GS 49414 OBS Braunlage Braunlage 96,0 102,0 

GS 60926 OBS Liebenburg Liebenburg 108,5 113,0 

GS 63174 RS Goldene Aue Goslar 32,5 45,5 

GS 68032 GY Jacobson Seesen 0,0 4,0 

GS 68044 GY Oberharz Braunlage Braunlage 0,0 3,5 

GS 68068 GY Robert Koch Clausthal-Zellerfeld 15,0 18,5 

GS 68081 GY Christian von Dohm Goslar 3,5 3,5 

GS 68093 GY Ratsgymnasium GS Goslar 26,0 43,0 

GS 68111 GY IGY Bad Harzburg Bad Harzburg 7,0 7,5 

GS 68135 GY Werner von Siemens Bad Harzburg 22,0 28,5 

GS 80342 IGS Adolf Grimme Goslar 135,5 128,5 

HE 25598 GS Lehre Lehre 24,0 24,0 

HE 25914 GS Marienkäfer Bahrdorf 15,0 10,0 

HE 25926 GS Danndorf Danndorf 18,0 20,0 

HE 25963 GS Grasleben Grasleben 14,0 17,0 

HE 25975 GS Am See Groß Twülpstedt 35,0 45,0 

HE 25987 GS Lessingstraße Helmstedt 29,0 42,0 

HE 25999 GS Ludgerischule (kath.) Helmstedt 21,0 16,0 

HE 26013 GS Pestalozzistraße Helmstedt 44,0 40,0 

HE 26049 GS Heeseberg Jerxheim 17,0 14,0 

HE 26086 GS an der Driebe Königslutter 76,0 96,0 

HE 26165 GS Süpplingen Süpplingen 19,0 19,0 

HE 26189 GS Offleben Helmstedt OT 
Offleben 

13,0 8,0 

HE 26190 GS Schöningen Schöningen 54,0 68,0 

HE 26499 GS Schunterschule Lehre 27,0 33,0 

HE 26530 GS Friedrichstraße Helmstedt 59,0 83,0 

HE 48148 HRS Königslutter Königslutter 39,5 43,5 

HE 48227 HS Schöningen Schöningen 113,5 168,5 

HE 48264 OBS Velpke Velpke 92,0 111,5 

HE 48306 OBS Lehre Lehre 104,5 144,0 

HE 63241 RS Lademann Helmstedt 50,5 58,0 

HE 63265 RS Schöningen Schöningen 4,0 3,0 

HE 68172 GY Julianum Helmstedt 60,5 71,0 

HE 68184 GY am Bötschenberg Helmstedt 7,0 10,5 

HE 68202 GY Anna Sophianeum Schöningen 7,0 7,5 

HE 81504 IGS Giordano Bruno Helmstedt 137,5 181,0 

NOM 12099 GS Löwenzahn Moringen 33,0 30,0 



NOM 12142 GS Johann Wolf Nörten-Hardenberg 40,0 40,0 

NOM 12191 GS im Kirchtal Northeim 12,0 10,0 

NOM 12208 GS am Sultmer Northeim 95,0 89,0 

NOM 12221 GS Kardinal Bertram Northeim 16,0 16,0 

NOM 12233 GS Astrid Lindgren Northeim 30,0 36,0 

NOM 12245 GS Martin Luther Northeim 51,0 41,0 

NOM 12270 GS Höckelheim Northeim 8,0 8,0 

NOM 12348 GS 
Schönhagen/Sohlingen 

Uslar 13,0 15,0 

NOM 12361 GS Schoningen Uslar 10,0 10,0 

NOM 12397 GS Uslar Uslar 27,0 40,0 

NOM 12427 GS Volpriehausen Uslar 12,0 8,0 

NOM 12440 GS Burgberg Katlenburg-Lindau 38,0 32,0 

NOM 12452 GS Dassel Dassel 16,0 14,0 

NOM 12543 GS Markoldendorf Dassel 25,0 25,0 

NOM 12592 GS 
Salzderhelden/Vogelb. 

Einbeck 11,0 11,0 

NOM 12622 GS Pestalozzi Einbeck 25,0 33,0 

NOM 12646 GS am Teichenweg Einbeck 19,0 23,0 

NOM 12683 GS Wenzen Einbeck-Wenzen 11,0 14,0 

NOM 12828 GS Echte Kalefeld 22,0 19,0 

NOM 25392 GS Bad Gandersheim Bad Gandersheim 50,0 52,0 

NOM 25458 GS Kreiensen Einbeck 39,0 42,0 

NOM 32943 GS Hardegsen Hardegsen 41,0 33,0 

NOM 32955 OBS Rhumetalschule Katlenburg-Lindau 45,5 46,0 

NOM 33005 GS Drüber I Einbeck 20,0 27,0 

NOM 33017 GS Geschwister Scholl Einbeck 51,0 43,0 

NOM 42195 OBS Rainald von Dassel Dassel 101,0 127,0 

NOM 42365 OBS Auetal Altes Amt Kalefeld 38,0 6,0 

NOM 44866 OBS Bad Gandersheim Bad Gandersheim 154,5 202,5 

NOM 44891 HRS Kreiensen Einbeck 114,0 113,5 

NOM 46632 OBS Northeim Northeim 134,0 117,0 

NOM 46668 HRS Thomas Mann Northeim 157,5 192,0 

NOM 61104 OBS Uslar Uslar 107,0 128,5 

NOM 61128 RS Löns Einbeck 33,0 46,0 

NOM 66126 GY Corvinianum Northeim 7,0 10,5 

NOM 66163 GY Uslar Uslar 6,5 6,5 

NOM 66187 GY Goethe Einbeck 7,0 17,5 

NOM 68020 GY Roswitha Bad Gandersheim 29,5 36,0 

NOM 81838 IGS Bodenfelde Bodenfelde 88,0 103,0 

NOM 81899 IGS Einbeck Einbeck 237,5 238,0 

NOM 84876 KGS Moringen Moringen 247,5 288,5 

PE 05721 GS Lengede Lengede 33,0 28,0 

PE 26670 GS Abbensen Edemissen 13,0 15,0 

PE 26736 GS Plockhorst Edemissen 14,0 14,0 

PE 26840 GS in der Südstadt Peine 48,0 58,0 

PE 26852 GS Wallschule Peine 37,0 37,0 



PE 26864 GS 
Schmedenstedt/Woltorf 

Peine 17,0 25,0 

PE 26876 GS Wedtlenstedt Vechelde 19,0 16,0 

PE 26906 GS Essinghausen Peine 23,0 21,0 

PE 26979 GS Heinrich Kielhorn Vechelde 21,0 16,0 

PE 26992 GS Bortfeld Wendeburg 10,0 8,0 

PE 38933 GS Edemissen Edemissen 26,0 29,0 

PE 38957 GS um die Linde Hohenhameln 43,0 38,0 

PE 39019 GS Ölsburg Ilsede 36,0 34,0 

PE 39032 GS Oberg Ilsede 16,0 16,0 

PE 39056 GS Gadenstedt Ilsede 24,0 22,0 

PE 39068 GS Groß Lafferde Ilsede 6,0 8,0 

PE 39093 GS Broistedt Lengede 18,0 18,0 

PE 39111 GS Woltwiesche Lengede 22,0 22,0 

PE 39135 GS Dungelbeck Peine 10,0 8,0 

PE 39147 GHS Burg (kath.) Peine 216,5 227,5 

PE 39160 GS Eichendorff Peine 54,0 50,0 

PE 39172 GS Fröbel Peine 22,0 23,0 

PE 39214 GS Rosenthal 
Schwicheldt 

Peine 38,0 40,0 

PE 39226 GS Stederdorf Peine 35,0 30,0 

PE 39238 GS Albert Schweitzer Vechelde 45,0 44,0 

PE 39251 GS Vöhrum Peine 30,0 27,0 

PE 42298 HRS 
Bodenstedt/Wilhelm 

Peine 195,0 227,0 

PE 45147 GHS Groß Ilsede Ilsede 156,5 152,5 

PE 45159 HS Mühlenberg Edemissen 29,5 3,0 

PE 45196 HS Hohenhameln Hohenhameln 77,0 88,5 

PE 45226 HS Albert Schweitzer Vechelde 83,5 97,5 

PE 48410 GS Wendeburg Wendeburg 32,0 30,0 

PE 49190 OBS Aueschule Wendeburg 129,5 127,5 

PE 63332 RS Mühlenberg Edemissen 7,0 3,5 

PE 63344 RS Hohenhameln Hohenhameln 40,5 48,5 

PE 63356 RS Groß Ilsede Ilsede 45,5 44,5 

PE 63393 RS Gunzelin Peine 37,5 45,0 

PE 63411 RS Vechelde Vechelde 28,5 28,5 

PE 66266 GY Julius Spiegelberg Vechelde 14,0 21,0 

PE 68263 GY Groß Ilsede Ilsede 11,0 0,0 

PE 68287 GY Ratsgymnasium PE Peine 48,5 52,0 

PE 68305 GY am Silberkamp Peine 7,0 7,0 

PE 80330 IGS Lengede Lengede 195,5 187,0 

PE 80731 IGS Edemissen Edemissen 122,5 139,0 

PE 82909 IGS Peine Peine 322,0 321,5 

WF 05599 GS Karlstrasse Wolfenbüttel 32,0 28,0 

WF 12531 GS Sickte Sickte 43,0 38,0 

WF 12567 GS Sehlde Sehlde 8,0 8,0 

WF 26244 GS Börßum Börßum 21,0 26,0 



WF 26281 GS Hohenassel Burgdorf 8,0 8,0 

WF 26311 GS Cramme Cramme 18,0 19,0 

WF 26323 GS Dettum Dettum 16,0 16,0 

WF 26347 GS Denkte Denkte 10,0 15,0 

WF 26359 GS Clemens-Sch. 
Hornburg 

Hornburg 30,0 29,0 

WF 26372 GS Kissenbrück Kissenbrück 12,0 12,0 

WF 26384 GS Remlingen Remlingen 29,0 30,0 

WF 26414 GS Schöppenstedt Schöppenstedt 42,0 45,0 

WF 26438 GS Winnigstedt Winnigstedt 16,0 11,0 

WF 26451 GS Fümmelse Wolfenbüttel 24,0 17,0 

WF 26463 GS Groß Stöckheim Wolfenbüttel 16,0 16,0 

WF 26487 GS am Geitelplatz Wolfenbüttel 46,0 39,0 

WF 26517 GS Schandelah Cremlingen 18,0 18,0 

WF 26529 GS Erich Kästner Cremlingen 27,0 27,0 

WF 26554 GS Elbe Elbe 18,0 22,0 

WF 26700 GS Salzdahlum Wolfenbüttel 8,0 8,0 

WF 26797 GS Halchter Wolfenbüttel 10,0 8,0 

WF 38854 GS Harztorwall (kath.) Wolfenbüttel 30,0 28,0 

WF 38878 GS Wilhelm-Busch Wolfenbüttel 51,0 55,0 

WF 38908 GS Wilhelm Raabe Wolfenbüttel 42,0 50,0 

WF 38921 GS Destedt Cremlingen 16,0 19,0 

WF 40150 HS Erich-Kästner Wolfenbüttel 96,5 143,0 

WF 45330 HRS Elm-Asse Remlingen 32,0 15,5 

WF 45354 HRS Werlaschule Schladen 62,5 53,0 

WF 48331 HRS im Innerstetal Baddeckenstedt 58,5 66,0 

WF 48379 OBS Sickte Sickte 92,5 105,5 

WF 63290 RS Leibniz Wolfenbüttel 42,0 52,0 

WF 68214 GY Große Schule Wolfenbüttel 18,0 39,5 

WF 68238 GY im Schloß Wolfenbüttel 0,0 0,0 

WF 68251 GY Theodor Heuss WF Wolfenbüttel 18,5 17,5 

WF 80329 IGS Wallstraße Wolfenbüttel 177,0 181,5 

WF 80494 IGS Henriette Breymann Wolfenbüttel 158,5 174,0 

WF 80779 IGS Schöppenstedt Schöppenstedt 110,5 109,5 

GÖ 06853 GS Gieboldehausen Gieboldehausen 49,0 19,0 

GÖ 09842 GS Bovenden Bovenden 27,0 25,0 

GÖ 09866 GS Eibenwaldschule Bovenden 8,0 10,0 

GÖ 09891 GS Lenglern Bovenden 19,0 22,0 

GÖ 09921 GS Wilhelm Busch Ebergötzen 8,0 8,0 

GÖ 09933 GS Friedland Friedland 25,0 23,0 

GÖ 09982 GS Heinrich Grupe Rosdorf 57,0 45,0 

GÖ 09994 GS Dramfeld Rosdorf 19,0 18,0 

GÖ 10078 GS H.-C. Burckhardt Adelebsen 20,0 25,0 

GÖ 10145 GS Dransfeld Dransfeld 25,0 20,0 

GÖ 10169 GS St. Elisabeth (kath) Duderstadt 16,0 16,0 

GÖ 10236 GS Gerblingerode Duderstadt 16,0 11,0 

GÖ 10248 GS Hilkerode Duderstadt 8,0 8,0 



GÖ 10261 GS Langenhagen Duderstadt 4,0 6,0 

GÖ 10285 GS Mingerode Duderstadt 8,0 8,0 

GÖ 10315 GS Tiftlingerode Duderstadt 21,0 8,0 

GÖ 10364 GS Bremke Gleichen 12,0 14,0 

GÖ 10388 GS Diemarden Gleichen 8,0 8,0 

GÖ 10418 GS Groß Lengden Gleichen 8,0 8,0 

GÖ 10455 GS Gartetal Gleichen 8,0 16,0 

GÖ 10510 GS am Wall Hann Münden 57,0 59,0 

GÖ 10534 GS Brüder Grimm 
Münden 

Hann Münden 16,0 16,0 

GÖ 10546 GS Hermannshagen Hann Münden 12,0 14,0 

GÖ 10558 GS Königshof Hann Münden 28,0 30,0 

GÖ 10583 GS Hedemünden Hann Münden 10,0 18,0 

GÖ 10595 GS Hemeln Hann Münden 4,0 4,0 

GÖ 10637 GS Obernfeld Obernfeld 8,0 8,0 

GÖ 10686 GS Johann Joachim 
Quantz 

Scheden 16,0 16,0 

GÖ 10716 GS Hermann Gmeiner Staufenberg 19,0 19,0 

GÖ 10728 GS Uschlag Staufenberg 20,0 23,0 

GÖ 10777 GS Albani Göttingen 27,0 27,0 

GÖ 10790 GS Bonifatiusschule I 
(ka 

Göttingen 24,0 22,0 

GÖ 10819 GS Brüder Grimm Göttingen 166,0 145,0 

GÖ 10820 GS Egelsbergschule Göttingen 51,0 56,0 

GÖ 10844 GS Godehard (kath.) Göttingen 27,0 24,0 

GÖ 10881 GS Herman Nohl Göttingen 27,0 30,0 

GÖ 10893 GS Hölty Göttingen 16,0 16,0 

GÖ 10911 GS Lohberg Göttingen 32,0 32,0 

GÖ 10923 GS Adolf Reichwein Göttingen 95,0 98,0 

GÖ 10947 GS Wilhelm Busch Göttingen 18,0 18,0 

GÖ 10960 GS Erich Kästner Göttingen 36,0 33,0 

GÖ 10972 GS Herberhausen Göttingen 18,0 21,0 

GÖ 10996 GS Janusz Korczak Göttingen 14,0 17,0 

GÖ 11009 GS Wilhelm Henneberg Göttingen 15,0 19,0 

GÖ 11010 GS Hainbundschule Göttingen 24,0 26,0 

GÖ 11022 GS Elliehausen Göttingen 46,0 46,0 

GÖ 11046 GS Mittelberg Göttingen 8,0 10,0 

GÖ 12725 GS an der Sieber Hattorf 46,0 30,0 

GÖ 12737 GS Nicolai Herzberg 28,0 26,0 

GÖ 12750 GS am Rotenberg Herzberg 4,0 7,0 

GÖ 12774 GS Einhorn Herzberg 11,0 6,0 

GÖ 12798 GS Mahnteschule Herzberg 26,0 20,0 

GÖ 12804 GS Hörden Hörden 17,0 14,0 

GÖ 12889 GS Bad Lauterberg Bad Lauterberg 38,0 30,0 

GÖ 12932 GS Am Jacobitor Osterode 26,0 34,0 

GÖ 12956 GS Röddenberg Osterode 85,0 59,0 

GÖ 13018 GS Bad Sachsa Bad Sachsa 23,0 32,0 

GÖ 13031 GS am Kaisergarten Bad Grund 40,0 38,0 



GÖ 13055 GS Walkenried Walkenried 13,0 13,0 

GÖ 27285 GS Astrid-Lindgren Göttingen 78,0 73,0 

GÖ 32347 GS Waake Waake 8,0 8,0 

GÖ 32360 GS Bilshausen Bilshausen 29,0 29,0 

GÖ 32372 GS Gimte Hann Münden 8,0 8,0 

GÖ 32396 GS Rhumspringe Rhumspringe 17,0 23,0 

GÖ 32402 GS Seeburg Seulingen 19,0 20,0 

GÖ 32426 GS Hagenberg Göttingen 118,0 75,0 

GÖ 32438 GS Leineberg Göttingen 54,0 35,0 

GÖ 33042 GS Drei Linden Osterode 40,0 22,0 

GÖ 33066 GS Förste Osterode 15,0 15,0 

GÖ 33078 GS Lasfelde Osterode 19,0 27,0 

GÖ 33108 GS Wulften Wulften 11,0 6,0 

GÖ 41361 GS Plesse 
Reyershausen 

Bovenden 8,0 8,0 

GÖ 41506 OBS am Hohen Hagen Dransfeld 94,0 80,5 

GÖ 41531 GS Janusz Korczak Duderstadt 36,0 36,0 

GÖ 41567 HS Astrid Lindgren Duderstadt 63,0 51,0 

GÖ 41646 GS Nesselröden Duderstadt 15,0 20,0 

GÖ 41695 HS Münden Hann Münden 161,0 157,5 

GÖ 41737 OBS Carl Friedrich 
Gauß 

Friedland 195,0 179,0 

GÖ 41889 HS Heinrich Heine 1) Göttingen 0,0 0,0 

GÖ 42304 OBS Hattorf Hattorf 69,5 83,0 

GÖ 42389 HS Neustädter Osterode 168,5 248,5 

GÖ 42444 OBS Badenhausen Bad Grund (Harz) 71,5 70,0 

GÖ 52152 KGS Bad Lauterberg Bad Lauterberg 109,5 114,0 

GÖ 60768 RS Heinz Sielmann Duderstadt 16,5 36,0 

GÖ 60793 RS Werra Hann Münden 32,5 36,5 

GÖ 60811 RS Münden Hann Münden 6,5 10,0 

GÖ 60872 RS Voigt 1) Göttingen 3,5 0,0 

GÖ 61153 OBS Herzberg am Harz Herzberg 125,0 116,0 

GÖ 61177 RS Röddenberg Osterode 25,5 35,0 

GÖ 61190 OBS Bad Sachsa Bad Sachsa 109,5 91,5 

GÖ 65821 GY Eichsfeld Duderstadt 21,5 24,5 

GÖ 65833 GY Grotefend Hann Münden 7,0 7,0 

GÖ 65857 GY Felix Klein Göttingen 10,5 17,0 

GÖ 65870 GY Hainberg Göttingen 56,0 52,5 

GÖ 65894 GY Max Planck Göttingen 45,0 14,0 

GÖ 65900 GY Theodor Heuss GÖ Göttingen 10,5 3,5 

GÖ 65924 GY Otto Hahn GÖ Göttingen 24,5 31,5 

GÖ 65936 AGY Göttingen Göttingen 0,0 0,0 

GÖ 66205 GY Ernst Moritz Arndt Herzberg 11,0 25,5 

GÖ 66230 GY Tilman-
Riemenschneider 

Osterode am Harz 11,5 11,0 

GÖ 80603 IGS Neue (Göttingen) Göttingen 281,5 378,5 

GÖ 80627 IGS G.Ch.Lichtenberg Göttingen 370,0 405,5 

GÖ 81450 IGS Geschwister Scholl Göttingen 355,0 400,5 



GÖ 83999 IGS Bovenden Bovenden 527,0 427,0 

GÖ 84050 KGS Gieboldehausen Gieboldehausen 195,5 242,5 

GÖ 84839 KGS Geschwister Scholl Göttingen 0,0 0,0 

DH 05538 GS Barnstorf Barnstorf 31,0 29,0 

DH 05551 GS Lahausen Weyhe 34,0 33,0 

DH 05587 GS Aschen Diepholz 8,0 8,0 

DH 05605 GS Mühlenkamp Diepholz 41,0 43,0 

DH 05630 GS Sankt Hülfe Diepholz 15,0 19,0 

DH 05654 GS Eydelstedt Eydelstedt 8,0 8,0 

DH 05708 GS Siedenburg Siedenburg 26,0 21,0 

DH 05733 GS Groß Lessen Sulingen 8,0 8,0 

DH 05782 GS Sulingen Sulingen 43,0 49,0 

DH 05794 GS Ströhen Wagenfeld 18,0 13,0 

DH 05836 GS Auburg Wagenfeld 22,0 24,0 

DH 05873 GS Bruchhausen Vilsen Bruchhausen-Vilsen 32,0 31,0 

DH 05897 GS Bassum Mittelstraße Bassum 24,0 24,0 

DH 05915 GS Bramstedt Bassum 8,0 8,0 

DH 05927 GS Petermoor Bassum Bassum 24,0 24,0 

DH 06142 GS Schwarme Schwarme 29,0 16,0 

DH 06154 GS Leeste Weyhe 29,0 32,0 

DH 06208 GS Barrien Syke 31,0 29,0 

DH 06233 GS Astrid Lindgren Syke 21,0 24,0 

DH 06294 GS Heiligenloh Twistringen 18,0 13,0 

DH 06300 GS am Lindhof Syke 62,0 47,0 

DH 06348 GS Am Markt Twistringen 58,0 48,0 

DH 06373 GS Brinkum Stuhr 46,0 43,0 

DH 06397 GS Heiligenrode Stuhr 35,0 32,0 

DH 06415 GS Seckenhausen Stuhr 30,0 35,0 

DH 06440 GS Stuhr-Varrel Stuhr 21,0 16,0 

DH 06464 GS Moordeich Stuhr 31,0 35,0 

DH 06476 GS Kirchweyhe Weyhe 22,0 31,0 

DH 06488 GS Erichshof Weyhe 32,0 33,0 

DH 06531 GS Paul-Maar Weyhe 21,0 28,0 

DH 30569 GS Hindenburgstraße Diepholz 31,0 31,0 

DH 30570 GS Kirchdorf Kirchdorf 25,0 18,0 

DH 30594 GS Lemförde Lemförde 29,0 26,0 

DH 30612 GS Rehden Rehden 29,0 24,0 

DH 30648 GS Scholen Scholen 22,0 25,0 

DH 30685 OBS Bruchhausen-
Vilsen 

Bruchhausen-Vilsen 131,5 132,5 

DH 30703 GS Drebber Drebber 17,0 15,0 

DH 30715 GS Asendorf Asendorf 24,0 34,0 

DH 30806 GOBS Syke Syke 166,0 158,5 

DH 40277 OBS Barnstorf Barnstorf 167,0 162,0 

DH 40307 OBS Wagenfeld Wagenfeld 54,0 62,0 

DH 40319 OBS Varrel Varrel 44,5 41,5 



DH 40320 OBS Rehden Rehden 58,0 76,0 

DH 40332 OBS Bassum Bassum 96,0 99,5 

DH 41014 OBS Schwaförden Schwaförden 100,0 138,0 

DH 46048 OBS Sulingen Sulingen 170,0 195,5 

DH 46061 HRS Twistringen Twistringen 78,0 101,5 

DH 47211 OBS Lemförde Lemförde 67,5 54,0 

DH 47235 HS Jahnschule Diepholz 134,0 158,5 

DH 60136 RS Diepholz Diepholz 21,0 24,0 

DH 60215 RS Syke Syke 52,0 45,5 

DH 65316 GY Graf Friedrich Diepholz 0,0 0,0 

DH 65328 GY Sulingen Sulingen 13,5 10,5 

DH 65353 GY Syke Syke 18,0 18,0 

DH 65730 GY Bruchhausen Bruchhausen-Vilsen 10,0 3,5 

DH 84025 KGS Moordeich Stuhr 85,0 93,5 

DH 84281 KGS Kirchweyhe Weyhe-Kirchweyhe 165,0 161,0 

DH 84293 KGS Leeste Weyhe-Leeste 77,0 85,0 

DH 84311 KGS Stuhr-Brinkum Stuhr 116,0 97,0 

HI 09660 GS Bürgerschule Alfeld 35,0 36,0 

HI 09684 GS Föhrste Alfeld 8,0 8,0 

HI 09738 GS Banteln Gronau 14,0 16,0 

HI 09775 GS Lamspringe Lamspringe 38,0 32,0 

HI 09787 GS Mehle Elze 14,0 14,0 

HI 09799 GS Astrid Lindgren Elze 23,0 23,0 

HI 11095 GS Bockenem Bockenem 57,0 78,0 

HI 11162 GS Barienrode Diekholzen 8,0 10,0 

HI 11174 GS Söhre Diekholzen 11,0 8,0 

HI 11241 GS Lammetal Bad Salzdetfurth 19,0 16,0 

HI 11265 GS Freiherr vom Stein Bad Salzdetfurth 11,0 13,0 

HI 11319 GS Kastanienhof Sarstedt 35,0 33,0 

HI 11368 GS Ottbergen Schellerten 8,0 8,0 

HI 11381 OBS R. von Weizsäcker Schellerten 83,5 96,0 

HI 11393 GS Bördeschule Schellerten 41,0 30,0 

HI 11411 GS Hoheneggelsen Söhlde 16,0 18,0 

HI 11423 GS Nettlingen Söhlde 16,0 16,0 

HI 11447 GS Ahrbergen Giesen 18,0 18,0 

HI 11514 GS Auf der Höhe Hildesheim 34,0 29,0 

HI 11526 GS Didrik Pining Hildesheim 70,0 69,0 

HI 11538 GS Hohnsen Hildesheim 18,0 23,0 

HI 11563 GS Moritzberg Hildesheim 39,0 45,0 

HI 11575 GS Nord Hildesheim Hildesheim 66,0 71,0 

HI 11599 GS Alter Markt Hildesheim 53,0 65,0 

HI 11617 GS Neuhof Hildesheim 10,0 13,0 

HI 11629 GS St.Nikolaus (kath.) Hildesheim 14,0 19,0 

HI 11642 GS Elisabeth Schule 
(kath 

Hildesheim 16,0 16,0 

HI 11678 GS Mauritius Schule 
(kath 

Hildesheim 25,0 25,0 

HI 11691 GS Johannes (kath.) Hildesheim 62,0 62,0 



HI 11721 GS Ochtersum Hildesheim 56,0 55,0 

HI 11757 GS St.Martinus (kath.) Hildesheim 16,0 14,0 

HI 11770 GS Itzum Hildesheim 24,0 24,0 

HI 11800 GS Barnten Nordstemmen 28,0 41,0 

HI 32232 GS Dohnse Alfeld 23,0 23,0 

HI 32256 GS Duingen Duingen 31,0 28,0 

HI 32281 GS Karl Nolte Freden 16,0 16,0 

HI 32293 OBS Lamspringe Lamspringe 105,5 120,0 

HI 32323 GS Friedrich Busse Sibbesse 36,0 34,0 

HI 32451 GS Algermissen Algermissen 16,0 16,0 

HI 32463 GS Lühnde Algermissen 17,0 17,0 

HI 32487 GS Bornum Bockenem 52,0 56,0 

HI 32499 GS Diekholzen Diekholzen 10,0 13,0 

HI 32505 GS Kaspel Harsum 18,0 22,0 

HI 32529 GS Harsum Harsum 20,0 20,0 

HI 32530 GS Holle Holle 27,0 29,0 

HI 32566 GS Bodenburg Bad Salzdetfurth 14,0 16,0 

HI 32578 GS Joseph-Müller Bad Salzdetfurth 13,0 17,0 

HI 32608 GS Söhlde Söhlde 17,0 22,0 

HI 32621 GS Emmerke Giesen 11,0 11,0 

HI 32633 GS Giesen - Hasede Giesen 28,0 22,0 

HI 32657 GS Drispenstedt Hildesheim 47,0 42,0 

HI 32669 GS Himmelsthür Hildesheim 24,0 27,0 

HI 32682 GS Sorsum Hildesheim 25,0 29,0 

HI 41336 HS Schulrat Habermalz Alfeld 103,0 126,5 

HI 41373 OBS Schiller Sarstedt 81,5 119,0 

HI 41440 OBS Molitoris Harsum 131,5 145,0 

HI 41968 GS Regenbogenschule Sarstedt 48,0 44,0 

HI 42031 HS Geschwister Scholl Hildesheim 313,0 352,0 

HI 42584 OBS Söhlde Söhlde 75,0 67,5 

HI 46413 GS Gronau Gronau 24,0 29,0 

HI 46450 GS Nordstemmen Nordstemmen 37,0 29,0 

HI 46802 OBS Bockenem Bockenem 127,5 140,0 

HI 46905 OBS Marienbergschule Nordstemmen 81,0 90,5 

HI 60707 RS Carl Benscheidt Alfeld 21,0 20,5 

HI 60963 RS Renataschule Hildesheim 100,0 118,5 

HI 60975 RS Himmelsthür Hildesheim 33,5 23,0 

HI 65791 GY Alfeld Alfeld 15,0 11,5 

HI 65961 GY Sarstedt Sarstedt 10,5 10,5 

HI 66011 GY Goethe Hildesheim 15,0 14,0 

HI 66023 GY Scharnhorst Hildesheim 4,0 4,0 

HI 66035 GY Himmelsthür Hildesheim 6,5 10,0 

HI 71237 GY Michelsenschule, Hi. Hildesheim 0,0 0,0 

HI 80056 IGS Bad Salzdetfurth Bad Salzdetfurth 92,0 110,0 

HI 80251 IGS Oskar-Schindler Hildesheim 231,5 264,5 

HI 80688 IGS Robert Bosch Hildesheim 166,0 209,5 



HI 84049 KGS Gronau Gronau 129,5 140,5 

CE 05319 GS Faßberg Faßberg 16,0 16,0 

CE 13493 GS Adelheidsdorf Adelheidsdorf 24,0 29,0 

CE 13523 GS Eversen Bergen 13,0 6,0 

CE 13559 GS Eldingen Eldingen 12,0 12,0 

CE 13560 GS Am Glockenkolk Eschede 23,0 28,0 

CE 13602 GS Manfred Holz Hambühren 25,0 28,0 

CE 13614 GS Oldau Hambühren 18,0 18,0 

CE 13638 GS Hermann Billung Südheide OT 
Hermannsburg 

47,0 65,0 

CE 13651 GS Hohne Hohne 23,0 20,0 

CE 13663 GS Eicklingen Eicklingen 26,0 31,0 

CE 13687 GS Lachendorf Lachendorf 26,0 24,0 

CE 13705 GS Langlingen Langlingen 21,0 19,0 

CE 13717 GS Müden Faßberg 8,0 8,0 

CE 13730 GS Wienhausen Wienhausen 15,0 20,0 

CE 13766 GS Winsen Aller Winsen (Aller) 76,0 76,0 

CE 13791 GS Vorwerk Celle 42,0 42,0 

CE 13808 GS Waldweg Celle 30,0 35,0 

CE 13869 GS Bruchhagen Celle 22,0 30,0 

CE 33236 GS Eugen Naumann Bergen 21,0 38,0 

CE 33248 GS Hinrich Wolff Bergen 35,0 46,0 

CE 33261 GS Dahlhof Bergen 8,0 8,0 

CE 33285 GS Nienhagen Nienhagen 32,0 27,0 

CE 33297 GS Unterlüß Unterlüß 42,0 27,0 

CE 33315 GS Wathlingen Wathlingen 32,0 34,0 

CE 33327 GS Altstädter Celle 39,0 33,0 

CE 33339 GS Blumläger Celle 16,0 16,0 

CE 33352 GS Heese Süd Celle 23,0 23,0 

CE 33364 GS Hehlentor Celle 48,0 47,0 

CE 33388 GS Kath. Grundschule Celle 19,0 19,0 

CE 33406 GS Klein Hehlen Celle 27,0 32,0 

CE 33418 GS Neustädter Celle 21,0 26,0 

CE 33431 GS Wietzenbruch Celle 34,0 31,0 

CE 33455 GS Altencelle Celle 16,0 21,0 

CE 33467 GS Garßen Celle 26,0 36,0 

CE 33480 GS Groß Hehlen Celle 27,0 26,0 

CE 33492 GS Nadelberg Celle 26,0 19,0 

CE 42626 OBS Hermannsburg Hermannsburg 168,0 188,5 

CE 42705 OBS Lachendorf Lachendorf 236,0 210,5 

CE 42766 OBS Wathlingen Wathlingen 159,0 181,0 

CE 42791 GS Wietze Wietze 35,0 52,0 

CE 42808 OBS Winsen/Aller Winsen (Aller) 329,0 292,0 

CE 61293 OBS Bergen Bergen 65,5 96,0 

CE 61311 OBS Eicklingen Eicklingen 113,0 96,5 

CE 61347 OBS Celle I Celle 334,0 384,5 

CE 61396 OBS Westercelle Celle 239,0 235,5 

CE 65237 GY Lachendorf Lachendorf 14,5 22,0 



CE 66357 GY Hermannsburg Hermannsburg 18,5 18,5 

CE 66382 GY Ernestinum, Celle Celle 28,5 35,0 

CE 66400 GY HBG, Celle Celle 15,5 10,5 

CE 66412 GY Hölty, Celle Celle 49,0 42,0 

CE 66424 GY KAV, Celle Celle 17,5 7,0 

CE 81358 IGS Celle Celle 132,5 184,5 

WL 05484 GS Nenndorf Rosengarten 18,0 21,0 

WL 14667 GS Bendestorf Bendestorf 16,0 16,0 

WL 14680 GS III Buchholz Buchholz 49,0 50,0 

WL 14692 GS Mühlenschule Holm-
S. 

Buchholz 33,0 31,0 

WL 14710 GS Sprötze Buchholz 32,0 35,0 

WL 14734 GS Steinbeck Buchholz 27,0 35,0 

WL 14783 GS Stove Drage 14,0 16,0 

WL 14795 GS Egestorf Egestorf 23,0 20,0 

WL 14837 GS Handeloh Handeloh 20,0 24,0 

WL 14849 GS Heidenau Heidenau 18,0 18,0 

WL 14862 GS Moisburg Moisburg 21,0 21,0 

WL 14886 GS Klecken Rosengarten 34,0 27,0 

WL 14898 GS Vahrendorf Rosengarten 16,0 14,0 

WL 14916 GS Westerhof Rosengarten 11,0 11,0 

WL 14965 GS Otter Otter 17,0 17,0 

WL 14977 GS Binnenmarsch Drage 13,0 13,0 

WL 14989 GS Ashausen Stelle 30,0 35,0 

WL 14990 GS Tostedt Tostedt 77,0 70,0 

WL 15015 GS Todtglüsingen Tostedt 22,0 19,0 

WL 15064 GS Pattensen Winsen 25,0 22,0 

WL 15076 GS Hanstedt Hanstedt 16,0 16,0 

WL 15088 GS Wistedt Wistedt 28,0 25,0 

WL 15106 GS Elstorf Neu Wulmstorf 18,0 18,0 

WL 15118 GS Emmelndorf Seevetal 18,0 17,0 

WL 15131 GS Horst Seevetal 27,0 27,0 

WL 15155 GS 
Salzhausen/Eyendorf 

Salzhausen 51,0 40,0 

WL 34058 GS Brackel Brackel 27,0 30,0 

WL 34071 GS Heideschule Buchholz 42,0 57,0 

WL 34083 GOBS Buchholz Buchholz 254,5 248,0 

WL 34113 GS Garstedt Garstedt 34,0 42,0 

WL 34137 OBS Hanstedt Hanstedt 57,5 86,5 

WL 34149 OBS Hollenstedt Hollenstedt 118,0 152,0 

WL 34162 GS Jesteburg Jesteburg 42,0 37,0 

WL 34174 OBS Rosengarten Rosengarten 92,5 141,5 

WL 34186 GS Marschacht Marschacht 14,0 14,0 

WL 34204 OBS Salzhausen Salzhausen 110,5 140,0 

WL 34216 GS Stelle Stelle 41,0 38,0 

WL 34228 GS Alte Stadtschule Winsen 47,0 47,0 

WL 34241 GS Winsen Winsen 71,0 63,0 

WL 34253 GS im Borsteler Grund Winsen 53,0 64,0 



WL 34265 GOBS Winsen / Luhe Winsen 247,0 286,5 

WL 34277 GS An der Heide Neu Wulmstorf 51,0 38,0 

WL 34289 GS am Moor Neu Wulmstorf 39,0 39,0 

WL 34290 OBS Neu Wulmstorf Neu Wulmstorf 137,5 118,0 

WL 34307 GS Fleestedt Seevetal 22,0 25,0 

WL 34319 GS Hittfeld Seevetal 30,0 29,0 

WL 34332 GS Maschen Seevetal 39,0 36,0 

WL 34344 GS Meckelfeld Seevetal 52,0 55,0 

WL 34368 GS Ramelsloh Seevetal 22,0 19,0 

WL 34381 GS Tespe Tespe 14,0 16,0 

WL 34502 GS Hollenstedt Hollenstedt 31,0 40,0 

WL 42146 HS Tostedt Tostedt 173,0 205,0 

WL 53004 OBS Marschacht Marschacht 91,5 70,0 

WL 53132 OBS Stelle Stelle 120,5 124,5 

WL 61505 RS am Kattenberge Buchholz 58,5 52,0 

WL 61517 RS Erich Kästner Tostedt 36,5 57,0 

WL 61530 RS Johann Peter 
Eckermann 

Winsen (Luhe) 85,5 91,5 

WL 61578 OBS Meckelfeld Seevetal 169,0 150,5 

WL 61633 OBS Jesteburg Jesteburg 145,0 185,0 

WL 66114 GY Winsen-Roydorf Winsen (Luhe) 18,5 35,5 

WL 66515 GY AEG, Buchholz Buchholz 24,0 14,0 

WL 66527 GY am Kattenberge, 
Buchho 

Buchholz 14,0 17,5 

WL 66540 GY Tostedt Tostedt 25,5 24,5 

WL 66552 GY Winsen-Bürgerweide Winsen 21,0 29,5 

WL 66564 GY Neu Wulmstorf Neu Wulmstorf 7,5 4,0 

WL 66576 GY Hittfeld Seevetal 21,5 32,5 

WL 66606 GY Meckelfeld Seevetal 10,5 11,0 

WL 66679 GY Salzhausen Salzhausen 22,0 15,0 

WL 80196 IGS Buchholz Buchholz 106,0 144,5 

WL 80536 IGS Seevetal Seevetal 95,0 114,5 

WL 83963 IGS Winsen Winsen 126,0 142,0 

LG 15350 GOBS Neuhaus Neuhaus (Elbe) 41,5 43,0 

LG 15477 GS Artlenburg Artlenburg 10,0 13,0 

LG 15507 GS Adendorf Adendorf 56,0 56,0 

LG 15519 GS Betzendorf Betzendorf 11,0 8,0 

LG 15520 GS Brietlingen Brietlingen 28,0 24,0 

LG 15532 GS Fürstenwall Dahlenburg 41,0 41,0 

LG 15544 GS Deutsch Evern Deutsch Evern 16,0 16,0 

LG 15556 GS Bardowick Bardowick 53,0 49,0 

LG 15568 GS Hohnstorf Hohnstorf 16,0 19,0 

LG 15581 GS Kirchgellersen Kirchgellersen 21,0 26,0 

LG 15593 GS Melbeck Melbeck 19,0 16,0 

LG 15660 GS Reppenstedt Reppenstedt 24,0 24,0 

LG 15672 GS Scharnebeck Scharnebeck 38,0 41,0 

LG 15714 GS Vögelsen Vögelsen 14,0 14,0 

LG 15726 GS Wendisch Evern Wendisch Evern 8,0 8,0 



LG 15751 GS Westergellersen Westergellersen 19,0 13,0 

LG 15763 GS Heiligengeistschule Lüneburg 21,0 21,0 

LG 15775 GS Im Roten Felde Lüneburg 32,0 32,0 

LG 15787 GS Kreideberg Lüneburg 28,0 28,0 

LG 15799 GS St. Ursula (kath.) Lüneburg 33,0 33,0 

LG 15805 GS Ochtmissen Lüneburg 8,0 8,0 

LG 15817 GS Anne Frank Lüneburg 42,0 42,0 

LG 15829 GS Häcklingen Lüneburg 25,0 23,0 

LG 15866 GS Soderstorf Soderstorf 8,0 8,0 

LG 34575 GS Amelinghausen Amelinghausen 36,0 36,0 

LG 34599 OBS Hugo F. Hartmann Bardowick 131,0 142,0 

LG 34605 GS Barendorf Barendorf 18,0 20,0 

LG 34629 GS Barskamp Bleckede 13,0 11,0 

LG 34630 GS Elbtal Bleckede 41,0 40,0 

LG 34654 OBS Dahlenburg Dahlenburg 141,5 137,5 

LG 34666 GS Embsen Embsen 24,0 16,0 

LG 34678 GS Neetze Neetze 27,0 22,0 

LG 34691 GS Handorf Handorf 24,0 35,0 

LG 34708 GS Hermann Löns Lüneburg 22,0 22,0 

LG 34721 OBS am Kreideberg Lüneburg 183,0 174,5 

LG 34733 GS Igelschule Lüneburg 34,0 34,0 

LG 34745 OBS Am Wasserturm Lüneburg 260,0 263,0 

LG 34757 GS Lüne Lüneburg 48,0 49,0 

LG 34769 GS Hasenburger Berg Lüneburg 42,0 37,0 

LG 34782 OBS Hanseschule 
Oedeme 

Lüneburg 329,0 334,0 

LG 34794 GS Schäfer-Ast Radbruch 10,0 12,0 

LG 40034 OBS Adendorf Adendorf 135,5 160,5 

LG 42882 OBS Scharnebeck Scharnebeck 138,5 173,0 

LG 42924 HS Bleckede Bleckede 199,5 225,5 

LG 61657 RS Bleckede Bleckede 21,5 25,0 

LG 66643 GY BRG, Scharnebeck Scharnebeck 28,5 32,0 

LG 66667 GY Oedeme, LG Lüneburg 22,0 14,5 

LG 66680 GY Herderschule, LG Lüneburg 14,0 26,0 

LG 66692 GY Johanneum, LG Lüneburg 42,0 46,0 

LG 66710 GY Wilhelm Raabe Lüneburg 16,5 14,0 

LG 67039 GY Bleckede Bleckede 25,0 28,5 

LG 80159 IGS Lüneburg Lüneburg 153,5 165,0 

LG 80470 IGS Embsen Embsen 175,5 231,0 

LG 80809 IGS Kreideberg, LG Lüneburg 44,5 84,5 

ROW 16007 GS Bothel Bothel 24,0 24,0 

ROW 16421 GS Ebersdorf-Alfstedt Ebersdorf 11,0 8,0 

ROW 16445 GS Elsdorf Elsdorf 16,0 20,0 

ROW 16457 GS Klenkendorfer Mühle Gnarrenburg-Brillit 16,0 16,0 

ROW 16470 GS Karlshöfen Gnarrenburg 17,0 15,0 

ROW 16494 GS Kuhstedt Gnarrenburg 13,0 6,0 

ROW 16548 GS Meckelsen Klein Meckelsen 15,0 15,0 



ROW 16561 GS Rhade Rhade 8,0 8,0 

ROW 16573 GS Wilstedt Wilstedt 16,0 16,0 

ROW 16585 GS Selsingen Selsingen 31,0 29,0 

ROW 16603 GS Gosekamp Zeven 34,0 35,0 

ROW 16615 GS Tarmstedt Tarmstedt 37,0 35,0 

ROW 16627 GS am Klostergang Zeven 45,0 43,0 

ROW 17607 GS Kantor Helmke Rotenburg 29,0 29,0 

ROW 17735 GS Scheeßel Scheeßel 57,0 65,0 

ROW 17759 GS am Grafel Rotenburg 27,0 30,0 

ROW 17760 GS Am Eichkamp Sottrum 39,0 39,0 

ROW 17802 GS Jeddingen Visselhövede 8,0 8,0 

ROW 17826 GS Kastanienschule Visselhövede 44,0 45,0 

ROW 35282 GS Hermann von 
Issendorf 

Basdahl 8,0 9,0 

ROW 35294 GS Bremervörde Bremervörde 52,0 42,0 

ROW 35312 GS Engeo Bremervörde 37,0 30,0 

ROW 35348 GS Heeslingen Heeslingen 30,0 31,0 

ROW 35361 GS Hipstedt 1) Hipstedt 2,0 0,0 

ROW 35373 HS Bremervörde Bremervörde 67,0 82,0 

ROW 35385 GOBS Oerel Oerel 87,0 90,5 

ROW 35397 OBS Selsingen Selsingen 118,5 116,5 

ROW 35622 GS Ahausen Ahausen 12,0 12,0 

ROW 35634 GS Bötersen Bötersen 25,0 20,0 

ROW 35658 OBS Bothel Bothel 80,0 76,5 

ROW 35671 GS Fintel Fintel 14,0 14,0 

ROW 35683 GS Hemslingen Hemslingen 8,0 13,0 

ROW 35695 GS Horstedt Horstedt 29,0 25,0 

ROW 35713 GS Kirchwalsede Kirchwalsede 13,0 13,0 

ROW 35725 GS Lauenbrück Lauenbrück 24,0 30,0 

ROW 35737 GS Stadtschule Rotenburg 57,0 58,0 

ROW 42985 OBS Zeven 1) Zeven 0,0 0,0 

ROW 43035 OBS Beekeschule Scheeßel 66,0 60,5 

ROW 43060 OBS Sottrum Sottrum 117,5 133,5 

ROW 43096 OBS Visselhövede Visselhövede 144,5 106,5 

ROW 46917 OBS Gnarrenburg Gnarrenburg 93,5 74,5 

ROW 53831 GS Sittensen Sittensen 34,0 35,0 

ROW 54239 OBS Lauenbrück Lauenbrück 91,5 126,0 

ROW 61852 RS Findorff Bremervörde 3,5 20,0 

ROW 66333 GY Sottrum Sottrum 26,0 23,0 

ROW 66837 GY Bremervörde Bremervörde 21,0 14,0 

ROW 66850 GY St.Viti, Zeven Zeven 0,0 0,0 

ROW 66916 GY Rotenburg Rotenburg 28,0 28,0 

ROW 80548 IGS Rotenburg 
(Wümme) 

Rotenburg (Wümme) 194,0 192,5 

ROW 80585 IGS Zeven Zeven 194,5 234,5 

ROW 84062 KGS Sittensen Sittensen 153,5 132,5 

ROW 84529 KGS Tarmstedt Tarmstedt 116,5 134,0 

HK 05502 GS Süd Walsrode 28,0 38,0 



HK 13936 GS Heinz Heyder Buchholz (Aller) 13,0 21,0 

HK 14060 GS Bothmer Schwarmstedt 12,0 12,0 

HK 14072 GOBS Londyschule Rethem (Aller) 108,0 105,5 

HK 14084 GS Wilhelm Röpke Schwarmstedt 42,0 32,0 

HK 14096 GS Lindwedel Lindwedel 12,0 14,0 

HK 15891 GS Munster Munster 54,0 54,0 

HK 15933 GS Hansahlen Schneverdingen 21,0 21,0 

HK 15945 GS Lünzen Schneverdingen 8,0 10,0 

HK 15957 GS am Hanloh Munster 22,0 36,0 

HK 15969 GS Osterwald Schneverdingen 30,0 27,0 

HK 15970 GS Pietzmoor Schneverdingen 16,0 16,0 

HK 16020 GS Wilhelm Busch Soltau 34,0 42,0 

HK 33522 GS Sophie Dorothea Ahlden 21,0 23,0 

HK 33534 GS Benefeld Bomlitz 16,0 14,0 

HK 33558 GS Bomlitz Bomlitz 14,0 24,0 

HK 33571 GS Dorfmark Bad Fallingbostel 22,0 23,0 

HK 33583 GS Hermann Löns Bad Fallingbostel 44,0 63,0 

HK 33595 GS Hodenhagen Hodenhagen 16,0 16,0 

HK 33625 GS Ludwig Rahlfs Walsrode 17,0 19,0 

HK 33637 GS Kirchboitzen Walsrode 20,0 28,0 

HK 33650 GS am Markt Walsrode 24,0 29,0 

HK 33662 OBS Walsrode Walsrode 143,5 152,5 

HK 33686 GS Vorbrück Walsrode 21,0 32,0 

HK 34800 GOBS Bispingen Bispingen 108,5 100,5 

HK 34824 HS Munster Munster 112,5 141,0 

HK 34848 GOBS Neuenkirchen Neuenkirchen 170,5 187,5 

HK 34861 GS Freudenthal Soltau 35,0 41,0 

HK 34885 GS Hermann Billung Soltau 29,0 29,0 

HK 34897 GS Wietzendorf Wietzendorf 24,0 19,0 

HK 42778 OBS Bomlitz Bomlitz 72,0 82,0 

HK 43370 OBS Soltau Soltau 277,0 243,5 

HK 52917 OBS Hodenhagen Hodenhagen 115,5 137,5 

HK 61414 OBS Bad Fallingbostel Bad Fallingbostel 105,5 185,0 

HK 61736 RS Munster Munster 22,5 19,0 

HK 66461 GY Walsrode Walsrode 0,0 7,5 

HK 66722 GY Munster Munster 26,5 23,0 

HK 66746 GY Soltau Soltau 0,0 3,0 

HK 84499 KGS Wilhelm Röpke Schwarmstedt 105,0 125,5 

HK 84931 KGS Schneverdingen Schneverdingen 165,0 164,0 

STD 17875 GS Ahlerstedt Ahlerstedt 22,0 20,0 

STD 17899 GS Balje Balje 11,0 11,0 

STD 17917 GS Bargstedt Bargstedt 12,0 14,0 

STD 17942 GS Bliedersdorf Bliedersdorf 10,0 12,0 

STD 17978 GS am 
Rotkäppchenweg 

Buxtehude 40,0 43,0 

STD 17991 GS Stieglitzweg Buxtehude 48,0 46,0 

STD 18016 GS Hedendorf Buxtehude 13,0 8,0 

STD 18041 GS Neukloster Buxtehude 13,0 13,0 



STD 18077 GS Eichhörnchen Dollern 24,0 24,0 

STD 18089 GS Dornbusch Drochtersen 15,0 8,0 

STD 18120 GS Estorf Estorf 8,0 8,0 

STD 18156 GS am Feldbusch Harsefeld 24,0 24,0 

STD 18168 GS Guderhandviertel Guderhandviertel 14,0 16,0 

STD 18181 GS Hammah Hammah 28,0 31,0 

STD 18193 GS Rosenborn Harsefeld 39,0 44,0 

STD 18223 GS Mulsum-Kutenholz Kutenholz 18,0 16,0 

STD 18235 GS Himmelpforten Himmelpforten 30,0 27,0 

STD 18259 GS Hollern-Twielenfleth Hollern-Twielenfleth 19,0 17,0 

STD 18314 GS Montessori Stade 37,0 33,0 

STD 18338 GS Wiegersen Sauensiek 14,0 14,0 

STD 18351 GS am Burggraben Stade 16,0 19,0 

STD 18375 GS Campe Stade 21,0 26,0 

STD 18387 GS Haddorf Stade 26,0 23,0 

STD 18399 GS Bockhorster Weg Stade 32,0 30,0 

STD 18405 GS Ottenbeck Stade 20,0 16,0 

STD 18417 GS Pestalozzi Stade 24,0 27,0 

STD 18429 GS Hagen Stade 11,0 11,0 

STD 18442 GS Hahle Stade 25,0 25,0 

STD 18466 GS Wiepenkathen Stade 16,0 22,0 

STD 18545 GS Steinkirchen Steinkirchen 24,0 21,0 

STD 35762 GS Isern Hinnerk Apensen 30,0 30,0 

STD 35774 GS Altkloster Buxtehude 36,0 49,0 

STD 35786 GS Harburger Straße Buxtehude 51,0 66,0 

STD 35798 HS Süd Buxtehude Buxtehude 165,5 156,0 

STD 35804 GS Drochtersen Drochtersen 27,0 22,0 

STD 35816 GS Assel Drochtersen 17,0 17,0 

STD 35828 GOBS Nordkehdingen Freiburg 90,5 113,0 

STD 35841 GS am 
Westerminnerweg 

Jork 33,0 41,0 

STD 35853 GS an der Este Jork 22,0 21,0 

STD 35865 GS Fredenbeck Fredenbeck 39,0 36,0 

STD 35890 GOBS Oldendorf Oldendorf 78,0 101,0 

STD 35907 GS Bützfleth Stade-Bützfleth 21,0 22,0 

STD 35920 OBS Steinkirchen Steinkirchen 49,0 62,5 

STD 42249 OBS Fredenbeck Fredenbeck 90,5 92,5 

STD 42377 OBS Horneburg Horneburg 83,0 86,0 

STD 42481 OBS Ahlerstedt Ahlerstedt 37,0 46,5 

STD 43175 GS Nils Holgersson Wischhafen 10,0 18,0 

STD 43205 OBS Harsefeld Harsefeld 61,0 80,5 

STD 43230 OBS Himmelpforten Himmelpforten 132,5 111,0 

STD 43254 GS Horneburg Horneburg 24,0 29,0 

STD 43278 HS Thuner Straße Stade 181,5 211,0 

STD 46899 OBS Apensen Apensen 74,0 79,5 

STD 48069 OBS Jork Jork 109,5 128,5 

STD 62030 RS Camper Höhe Stade 78,0 104,0 



STD 64117 RS Süd Buxtehude Buxtehude 67,0 62,0 

STD 66229 GY Harsefeld Harsefeld 4,0 0,0 

STD 66953 GY Halepaghen, 
Buxtehude 

Buxtehude 28,0 14,0 

STD 66965 GY Athenaeum, Stade Stade 35,5 35,5 

STD 66990 GY Vincent Lübeck, 
Stade 

Stade 7,0 25,0 

STD 68512 GY Süd, Buxtehude Buxtehude 7,5 3,5 

STD 80214 IGS Stade Stade 199,0 205,0 

STD 83975 IGS Buxtehude Buxtehude 228,0 194,0 

STD 84438 KGS Drochtersen Drochtersen 187,5 210,0 

VER 18454 GS Dörverden Dörverden 31,0 36,0 

VER 18478 GS am Paulsberg Achim 20,0 19,0 

VER 18491 GS Uesen Achim 39,0 41,0 

VER 18508 GS Astrid Lindgren Achim 31,0 33,0 

VER 18521 GS Blender Blender 16,0 12,0 

VER 18533 OBS Kirchlinteln Kirchlinteln 90,0 94,5 

VER 18557 GS Etelsen Langwedel 27,0 30,0 

VER 18569 GS Langwedel Langwedel 34,0 35,0 

VER 18570 GS Völkersen Langwedel 8,0 8,0 

VER 18594 GS Morsum Thedinghausen-
Morsum 

12,0 12,0 

VER 18600 GS Posthausen Ottersberg 30,0 29,0 

VER 18612 GS am Lönsweg Verden 32,0 16,0 

VER 18624 GS Oyten Oyten 25,0 25,0 

VER 18636 GS Bassen Oyten 20,0 19,0 

VER 18648 GS Friedrich Ludwig 
Jahn 

Verden 32,0 31,0 

VER 18661 GS Nicolaischule Verden 30,0 31,0 

VER 18673 GS am Sachsenhain Verden 38,0 35,0 

VER 18685 GS Sagehorn Oyten 29,0 29,0 

VER 18697 GS Walle Verden 10,0 17,0 

VER 18715 GS I.Lichtenstein-Rother Riede 18,0 18,0 

VER 19859 GS Nils Holgersson Thedinghausen 24,0 24,0 

VER 35877 GS Bierden Achim 21,0 29,0 

VER 35919 GS Westen Dörverden 14,0 14,0 

VER 35932 GS Baden Achim 37,0 44,0 

VER 35944 OBS Dörverden Dörverden 82,5 94,0 

VER 35956 GS Uphusen Achim 19,0 23,0 

VER 35968 GS Bendingbostel Kirchlinteln 16,0 24,0 

VER 35981 GS Luttum Kirchlinteln 21,0 18,0 

VER 35993 OBS am Goldbach Langwedel 97,5 102,5 

VER 36018 OBS Ottersberg Ottersberg 81,5 120,0 

VER 36031 GS Fischerhude Ottersberg 32,0 37,0 

VER 43333 HS Achim Achim 75,0 48,0 

VER 43382 OBS Thedinghausen Thedinghausen 41,5 55,0 

VER 47399 OBS Verden Verden 204,0 252,5 

VER 62042 RS Achim Achim 54,0 50,5 

VER 66369 GY am Markt, Achim Achim 5,0 5,0 



VER 66436 GY Ottersberg Ottersberg 7,0 10,5 

VER 67003 GY Cato BvB, Achim Achim 0,0 5,0 

VER 67015 GY Domgymnasium, 
Verden 

Verden 23,0 7,5 

VER 67040 GY am Wall, Verden Verden 24,5 24,5 

VER 80457 IGS Oyten Oyten 120,0 101,0 

VER 80755 IGS Achim Achim 185,5 227,0 

DEL 27005 GS am Grünen Kamp Delmenhorst 28,0 33,0 

DEL 27029 GS Knister Delmenhorst 34,0 40,0 

DEL 27030 GS Hermann Allmers Delmenhorst 36,0 24,0 

DEL 27054 GS Bernard Rein Delmenhorst 30,0 34,0 

DEL 27066 GS An der 
Beethovenstraße 

Delmenhorst 53,0 51,0 

DEL 27078 GS Deichhorst Delmenhorst 29,0 31,0 

DEL 27091 GS Käthe Kollwitz Delmenhorst 18,0 28,0 

DEL 27108 GS Marienschule (kath.) Delmenhorst 31,0 26,0 

DEL 27121 GS Astrid-Lindgren Delmenhorst 35,0 30,0 

DEL 27133 GS Iprump-Stickgras Delmenhorst 36,0 36,0 

DEL 27145 GS Wilhelm-Niermann 
(kath 

Delmenhorst 29,0 24,0 

DEL 27716 GS Overbergschule 
(kath.) 

Delmenhorst 22,0 20,0 

DEL 39263 GS Bungerhof-
Hasbergen 

Delmenhorst 30,0 29,0 

DEL 39275 GS Parkschule Delmenhorst 50,0 60,0 

DEL 45329 OBS Wilh.v.d.Heyde Delmenhorst 205,5 219,5 

DEL 45408 HS Delmenhorst West Delmenhorst 91,0 93,5 

DEL 48458 OBS Süd Delmenhorst 127,0 119,0 

DEL 63423 RS West Delmenhorst Delmenhorst 55,0 83,0 

DEL 68317 GY Max Planck Delmenhorst 7,0 11,5 

DEL 68330 GY an der Willmsstraße Delmenhorst 40,5 40,5 

DEL 82685 IGS Delmenhorst Delmenhorst 185,5 207,5 

OS(S) 19203 GS Pye Osnabrück 25,0 26,0 

OS(S) 19288 GS Elisabeth (kath.) Osnabrück 20,0 20,0 

OS(S) 19331 GS Heinrich Schüren Osnabrück 32,0 21,0 

OS(S) 19367 GS Eversburg Osnabrück 54,0 52,0 

OS(S) 19379 GS in der Wüste Osnabrück 33,0 31,0 

OS(S) 19392 GS Overberg (kath.) Osnabrück 26,0 23,0 

OS(S) 19458 GS Atter Osnabrück 19,0 22,0 

OS(S) 19471 GS Franz-Hecker Osnabrück 27,0 27,0 

OS(S) 36195 GS Albert-Schweitzer Osnabrück 28,0 23,0 

OS(S) 36213 GS Altstädter Osnabrück 19,0 19,0 

OS(S) 36225 GS Heiligenweg Osnabrück 55,0 49,0 

OS(S) 36249 GS Diesterweg Osnabrück 41,0 43,0 

OS(S) 36250 GS Haste Osnabrück 38,0 34,0 

OS(S) 36274 GS Heilig Geist (kath.) Osnabrück 47,0 48,0 

OS(S) 36286 GS am Schölerberg Osnabrück 28,0 25,0 

OS(S) 36316 GS Elisabeth-Siegel Osnabrück 41,0 37,0 



OS(S) 36328 GS Rosenplatzschule Osnabrück 52,0 59,0 

OS(S) 36341 GS Rückert Osnabrück 14,0 14,0 

OS(S) 36353 GS Stüve Osnabrück 63,0 51,0 

OS(S) 36377 GS Hellern Osnabrück 32,0 25,0 

OS(S) 36389 GS Waldschule Osnabrück 22,0 24,0 

OS(S) 36407 GS Sutthausen Osnabrück 22,0 25,0 

OS(S) 36419 GS in der Dodesheide Osnabrück 70,0 79,0 

OS(S) 36420 GS Widukindland Osnabrück 35,0 28,0 

OS(S) 36444 GS Voxtrup Osnabrück 31,0 28,0 

OS(S) 43497 HS Felix Nussbaum Osnabrück 138,0 175,0 

OS(S) 43709 HS Innenstadt Osnabrück 152,0 181,5 

OS(S) 62108 RS Möser-Westerberg Osnabrück 101,0 100,0 

OS(S) 62121 RS E-M-Remarque Osnabrück 43,5 51,5 

OS(S) 62133 RS Bertha-v.-Suttner Osnabrück 93,5 100,5 

OS(S) 62169 RS Wittekind Osnabrück 48,5 49,5 

OS(S) 67106 GY Carolinum Osnabrück 17,5 21,0 

OS(S) 67118 GY Ernst Moritz Arndt Osnabrück 10,5 10,5 

OS(S) 67131 GY Graf Stauffenberg Osnabrück 27,5 39,0 

OS(S) 67155 GY In der Wüste Osnabrück 18,5 32,0 

OS(S) 67192 GY Ratsgymnasium Osnabrück 3,5 3,5 

OS(S) 67210 AGY Osnabrück Osnabrück 0,0 0,0 

OS(S) 80354 IGS Osnabrück Osnabrück 238,5 205,5 

OS(S) 86137 KGS Schinkel Osnabrück 188,5 169,5 

WHV 05137 GS Rheinstraße Wilhelmshaven 37,0 29,0 

WHV 27480 GS St. Martin (kath.) Wilhelmshaven 16,0 16,0 

WHV 27510 GS Finkenburg Wilhelmshaven 36,0 22,0 

WHV 27662 GS Stadtmitte Wilhelmshaven 37,0 37,0 

WHV 27686 GS Voslapp Wilhelmshaven 18,0 22,0 

WHV 27698 GS Wiesenhofschule Wilhelmshaven 24,0 31,0 

WHV 39433 GS Altengroden Wilhelmshaven 28,0 19,0 

WHV 39457 GS Hafenschule, WHV Wilhelmshaven 40,0 45,0 

WHV 39469 GS Mühlenweg Wilhelmshaven 39,0 34,0 

WHV 39482 GS Rüstersiel Wilhelmshaven 30,0 20,0 

WHV 39500 GS Sengwarden Wilhelmshaven 12,0 13,0 

WHV 48677 OBS Stadtmitte, WHV Wilhelmshaven 250,5 216,5 

WHV 48781 OBS Nord, WHV Wilhelmshaven 216,0 207,0 

WHV 68524 GY Neues Gymnasium 
WHV 

Wilhelmshaven 21,5 17,5 

WHV 83586 IGS Wilhelmshaven Wilhelmshaven 288,5 266,0 

WST 27741 GS Nordloh Apen 8,0 8,0 

WST 27765 GS Jeddeloh Edewecht 16,0 16,0 

WST 27790 GS Kleibrok Rastede 32,0 24,0 

WST 27819 GS Loy Rastede 8,0 11,0 

WST 27832 GS Brakenhoffschule Westerstede 43,0 42,0 

WST 27844 GS Leuchtenburg Rastede 11,0 11,0 

WST 27856 GS Gießelhorst Westerstede 6,0 8,0 

WST 27881 GS Westerloy Westerstede 26,0 21,0 



WST 27911 GS 
Elmendorf/Aschhausen 

Bad Zwischenahn 14,0 20,0 

WST 27923 GS Zwischenahn (kath.) Bad Zwischenahn 8,0 9,0 

WST 27935 GS am Wiesengrund Bad Zwischenahn 23,0 30,0 

WST 27947 GS Ofen Bad Zwischenahn 25,0 27,0 

WST 27959 GS Petersfehn Bad Zwischenahn 26,0 23,0 

WST 39512 GS Apen Apen 27,0 32,0 

WST 39536 GS Augustfehn I Apen 21,0 23,0 

WST 39548 GS Edewecht Edewecht 40,0 35,0 

WST 39561 GOBS Friedrichsfehn Edewecht 68,0 75,0 

WST 39585 GS Osterscheps Edewecht 16,0 16,0 

WST 39597 GS Halsbek Westerstede 23,0 23,0 

WST 39615 GS Ocholt Westerstede 19,0 21,0 

WST 39627 GS Hahn Lehmden Rastede 22,0 33,0 

WST 39640 GS Wahnbek Rastede 21,0 18,0 

WST 39652 GS Metjendorf Wiefelstede 38,0 32,0 

WST 39664 GS Rostrup Bad Zwischenahn 23,0 22,0 

WST 45512 OBS Augustfehn Apen 56,0 34,0 

WST 45585 OBS Wiefelstede Wiefelstede 158,5 194,5 

WST 45597 OBS Edewecht Edewecht 102,0 89,0 

WST 48896 GS Feldbreite Rastede 53,0 40,0 

WST 48926 OBS Robert-
Dannemann 

Westerstede 251,0 283,5 

WST 48963 GS Wiefelstede Wiefelstede 58,0 57,0 

WST 49049 OBS Bad Zwischenahn Bad Zwischenahn 126,0 114,0 

WST 58440 KGS Rastede Rastede 161,0 204,5 

WST 68573 GY Westerstede Westerstede 10,5 10,5 

WST 68585 GY Bad Zwischenahn Bad Zwischenahn 18,5 18,5 

WST 80767 IGS Apen/Augustfehn Augustfehn 88,0 97,0 

AUR 23218 GS Lamberti Aurich 39,0 32,0 

AUR 23243 GS Finkenburg Aurich 26,0 30,0 

AUR 23255 GS Reil Aurich 16,0 19,0 

AUR 23267 GS Egels Aurich 16,0 16,0 

AUR 23280 GS Middels Aurich 8,0 10,0 

AUR 23292 GS Tannenhausen Aurich 22,0 24,0 

AUR 23309 GS Riepe Ihlow 22,0 22,0 

AUR 23310 GS Walle Aurich 19,0 16,0 

AUR 23322 GS Weene Ihlow 29,0 26,0 

AUR 23334 GS Wallinghausen Aurich 19,0 19,0 

AUR 23346 GS Upstalsboom Aurich 16,0 18,0 

AUR 23358 GS Wiesens Aurich 6,0 10,0 

AUR 23371 GS Simonswolde Ihlow 19,0 18,0 

AUR 23395 GS Westerende-
Kirchloog 

Ihlow 16,0 16,0 

AUR 23425 GS Holtrop Großefehn 16,0 16,0 

AUR 23437 GS Hage Hage 29,0 30,0 

AUR 23449 GS Mittegroßefehn Großefehn 17,0 16,0 



AUR 23462 GS Sandhorst Aurich 20,0 24,0 

AUR 23474 GS Greta-Schoon Großefehn 32,0 16,0 

AUR 23498 GS Strackholt Großefehn 39,0 28,0 

AUR 23553 GS im Gulfhof Loquard Krummhörn 4,0 4,0 

AUR 23565 GS Pewsum Krummhörn 28,0 23,0 

AUR 23589 GS am Fehnkanal Wiesmoor 17,0 24,0 

AUR 23607 GS Am Ottermeer Wiesmoor 31,0 26,0 

AUR 23620 GS Wiesmoor-Mitte Wiesmoor 30,0 25,0 

AUR 23632 GS Moordorf Südbrookmerland 58,0 46,0 

AUR 23681 GS tom-Brook Südbrookmerland 23,0 17,0 

AUR 23711 GS Wiegboldsbur Südbrookmerland 17,0 19,0 

AUR 23735 GS Moorhusen Südbrookmerland 17,0 17,0 

AUR 24478 GS Berumbur Berumbur 15,0 13,0 

AUR 24491 GS Frya Fresena 
Großheide 

Großheide 37,0 35,0 

AUR 24508 GS Berumerfehn Großheide 11,0 10,0 

AUR 24557 GS Leezdorf Leezdorf 11,0 13,0 

AUR 24569 GS Loppersum Hinte 19,0 19,0 

AUR 24582 GS Rechtsupweg Rechtsupweg 27,0 19,0 

AUR 24594 GS Norddeich Norden 18,0 8,0 

AUR 24600 GS Linteler Schule Norden 45,0 43,0 

AUR 24636 GS An der Leybucht Norden 4,0 11,0 

AUR 24648 GS David-Fabricius Osteel 16,0 28,0 

AUR 24661 GS Upgant-Schott Upgant-Schott 18,0 16,0 

AUR 24685 GS Wirdum Wirdum 4,0 6,0 

AUR 37862 GS Pfälzersch. 
Plaggenb. 

Aurich 16,0 10,0 

AUR 37898 GS Victorbur Südbrookmerland 17,0 20,0 

AUR 38131 GOBS Baltrum Baltrum 10,5 7,5 

AUR 38143 GS Dornum Dornum 27,0 24,0 

AUR 38179 GOBS Inselschule Juist Juist 4,0 9,0 

AUR 38192 GS Im Spiet Norden I Norden 37,0 28,0 

AUR 38209 OBS Norden Norden 93,5 80,0 

AUR 38222 GS Süderneuland Norden 19,0 22,0 

AUR 38234 GS Norderney Norderney 16,0 16,0 

AUR 38258 GS Ubbo Emmius 
Greetsiel 

Krummhörn 8,0 8,0 

AUR 38271 GS Jennelt Krummhörn 22,0 26,0 

AUR 44131 HRS Südbrookmerland Südbrookmerland 29,5 10,0 

AUR 44581 HRS Großheide Großheide 121,5 106,5 

AUR 44611 GS Hinte Hinte 14,0 14,0 

AUR 62674 RS Aurich Aurich 70,5 99,5 

AUR 62765 RS Dornum Dornum 6,5 6,5 

AUR 67647 GY Ulricianum Aurich 42,0 24,5 

AUR 67696 GY Ulrichsgymnasium Norden 3,5 4,0 

AUR 80160 IGS Marienhafe Marienhafe 282,5 297,0 

AUR 80421 IGS Pewsum Krummhörn 193,0 199,0 

AUR 80718 IGS Ihlow Ihlow 83,0 100,0 



AUR 82624 IGS Aurich Aurich 219,5 247,0 

AUR 82636 IGS Waldschule Egels Aurich 117,0 96,0 

AUR 84414 KGS Wiesmoor Wiesmoor 145,0 180,0 

AUR 86113 KGS Hage-Norden Hage 66,5 115,5 

AUR 86125 KGS Hermann Tempel Ihlow 28,0 6,5 

AUR 87002 KGS Norderney Norderney 36,5 35,5 

AUR 87014 KGS Großefehn Großefehn 192,0 247,5 

CLP 23590 GS Galgenmoor (kath.) Cloppenburg 34,0 29,0 

CLP 27960 GS Marienschule Barßel 29,0 31,0 

CLP 27972 GS Cappeln (kath.) Cappeln 22,0 18,0 

CLP 27996 GS Sonnentau Barßel 19,0 23,0 

CLP 28009 GS West Elisabethfehn Barßel 8,0 10,0 

CLP 28010 GS Harkebrügge Barßel 13,0 11,0 

CLP 28034 GS Petersdorf (kath.) Bösel 8,0 8,0 

CLP 28058 GS Sevelten/Elsten 
(kath. 

Sevelten 16,0 16,0 

CLP 28071 GS Wallschule Cloppenburg 35,0 38,0 

CLP 28083 GS P. Gerhardt (ev.) Cloppenburg 41,0 42,0 

CLP 28095 GS Sankt-Andreas 
(kath.) 

Cloppenburg 48,0 37,0 

CLP 28113 GS St. Augustinus 
(kath.) 

Cloppenburg 28,0 39,0 

CLP 28125 GS von Padua Bethen 
(kath 

Cloppenburg 15,0 16,0 

CLP 28137 GS Emstekerfeld (kath.) Cloppenburg 17,0 23,0 

CLP 28150 GS Molbergen Molbergen 49,0 49,0 

CLP 28162 GS Emstek (kath.) Emstek 41,0 37,0 

CLP 28174 GS Bühren (kath.) Emstek 11,0 8,0 

CLP 28198 GS Edewechter Damm Friesoythe 4,0 4,0 

CLP 28204 GS Halen (kath.) Emstek 11,0 11,0 

CLP 28216 GS Höltinghausen 
(kath.) 

Höltinghausen  8,0 10,0 

CLP 28228 GS Bevern (kath.) Essen 15,0 15,0 

CLP 28253 GS Altenoythe Friesoythe 14,0 19,0 

CLP 28265 GS Hohefeld 1) Friesoythe 2,0 0,0 

CLP 28277 GS Essen (kath.) Essen 37,0 29,0 

CLP 28289 GS Kampe Friesoythe 13,0 8,0 

CLP 28290 GS Marienschule Friesoythe 25,0 18,0 

CLP 28307 GS Ludgerischule Friesoythe 42,0 33,0 

CLP 28319 GS Mittelsten-Thüle Friesoythe 11,0 11,0 

CLP 28320 GS am Markatal Friesoythe 21,0 19,0 

CLP 28332 GS Beverbruch-
Nikolausd. 

Garrel 10,0 15,0 

CLP 28344 GS Neuscharrel Friesoythe 2,0 4,0 

CLP 28381 GS Tweel (kath.) Garrel 8,0 8,0 

CLP 28393 GS 
Varrelbusch/Falkenberg 

Garrel 13,0 13,0 

CLP 28411 GS Garrel (kath.) Garrel 59,0 65,0 



CLP 28423 GS Hemmelte (kath.) Lastrup 11,0 8,0 

CLP 28435 GS Wachtum Löningen 8,0 8,0 

CLP 28447 GS Bunnen (kath.) Löningen 15,0 13,0 

CLP 28459 GS Astrid-Lindgren Lastrup 28,0 35,0 

CLP 28460 GS Evenkamp (kath.) Löningen 31,0 31,0 

CLP 28472 GS Gelbrinkschule Löningen 43,0 45,0 

CLP 28484 GS Peheim (kath.) Molbergen-Peheim 6,0 8,0 

CLP 28514 GS Ramsloh (kath.) Saterland 20,0 20,0 

CLP 28526 GS Scharrel Saterland 12,0 14,0 

CLP 28538 GS Sedelsberg Saterland 16,0 17,0 

CLP 28551 GS Marienschule (kath.) Saterland 27,0 22,0 

CLP 39676 GS St.Martin (kath.) Bösel 41,0 34,0 

CLP 39706 GS Gehlenberg Friesoythe 17,0 15,0 

CLP 39731 OBS Anne Frank Molbergen 74,0 83,5 

CLP 45433 OBS Bösel Bösel 62,0 78,5 

CLP 45627 OBS Johann-Comenius Cloppenburg 107,0 157,0 

CLP 45652 HS Löningen Löningen 86,0 102,5 

CLP 48999 HS Barßel 1) Barßel 3,5 0,0 

CLP 49165 OBS Cappeln Cappeln 29,0 29,0 

CLP 49220 OBS Essen Essen 45,0 48,0 

CLP 49281 OBS Altenoythe Friesoythe 243,5 276,0 

CLP 49323 GOBS Lindern Lindern 48,0 65,5 

CLP 49402 OBS Garrel Garrel 43,0 63,0 

CLP 49463 HRS Ramsloh Saterland 87,0 111,5 

CLP 58543 OBS Emstek Emstek 42,5 58,0 

CLP 58579 OBS Lastrup Lastrup 46,0 49,5 

CLP 63666 RS Barßel 1) Barßel 3,5 0,0 

CLP 63678 OBS Pingel-Anton Cloppenburg 101,5 83,5 

CLP 63708 RS Friesoythe Friesoythe 14,5 23,5 

CLP 63733 RS St.Ludgeri Löningen 7,0 18,5 

CLP 66394 GY Laurentius-Siemer Saterland 28,0 31,5 

CLP 68603 GY Clemens August Cloppenburg 14,5 24,0 

CLP 68652 GY Albertus Magnus Friesoythe 10,5 11,0 

CLP 68676 GY Copernicus 
Löningen 

Löningen 13,0 7,0 

CLP 80652 IGS Barßel Barßel 81,0 111,5 

EL 19045 GS Esterwegen Esterwegen 25,0 25,0 

EL 19069 GS Heede Heede 13,0 13,0 

EL 19550 GS Bockhorst Bockhorst 4,0 4,0 

EL 19574 GS Breddenberg Breddenberg 8,0 6,0 

EL 19586 GS Dersum Dersum 8,0 9,0 

EL 19598 GS Fresenburg Fresenburg 13,0 7,0 

EL 19616 GS Hilkenbrook Hilkenbrook 7,0 4,0 

EL 19641 GS Lahn Lahn 7,0 7,0 

EL 19677 GS Mühlenschule Papenburg 18,0 18,0 

EL 19689 GS Lehe Lehe 11,0 11,0 

EL 19690 GS Neubörger Neubörger 14,0 11,0 



EL 19719 GS Ober-/Niederlangen Niederlangen 10,0 15,0 

EL 19720 GS Splitting Papenburg 21,0 21,0 

EL 19744 GS Waldschule 
Papenburg 

Papenburg 8,0 10,0 

EL 19756 GS Dieckhaus Papenburg 24,0 19,0 

EL 19781 GS Michael Papenburg 30,0 32,0 

EL 19823 GS Rastdorf Rastdorf 9,0 4,0 

EL 19896 GS St. Johannes Spahnharrenstätte 8,0 11,0 

EL 19902 GS Werlte Werlte 64,0 63,0 

EL 19914 GS Börgerwald Surwold 8,0 6,0 

EL 19926 GS Walchum Walchum 8,0 11,0 

EL 19938 GS Vrees Vrees 11,0 16,0 

EL 19963 GS St. Franziskus Werpeloh 4,0 4,0 

EL 19975 GS Wehm Werlte 6,0 9,0 

EL 19987 GS 
Renkenberge/Wippingen 

Wippingen 8,0 8,0 

EL 19999 GS Kluse Kluse 21,0 23,0 

EL 20047 GS Süd-Hümmling Klein Berßen 26,0 29,0 

EL 20679 GS Dörpen Dörpen 20,0 18,0 

EL 20734 GS Ludwig Schriever Lünne 10,0 10,0 

EL 20758 GS Clusorth Bramhar Lingen 7,0 7,0 

EL 20771 GS Beesten Beesten 15,0 10,0 

EL 20825 GS Joseph Tiesmeyer Emsbüren 42,0 49,0 

EL 20850 GS Gersten Gersten 8,0 8,0 

EL 20874 GS Handrup Handrup 8,0 8,0 

EL 20898 GS Langen Langen 11,0 8,0 

EL 20916 GS Lengerich Lengerich 21,0 16,0 

EL 20928 GS Altenlingen Lingen 19,0 19,0 

EL 20941 GS Bramsche Lingen 16,0 17,0 

EL 20965 GS Waldschule 
Leschede 

Emsbüren 20,0 23,0 

EL 21003 GS Damaschke Lingen 10,0 13,0 

EL 21015 GS Matthias-Claudius Lingen 29,0 40,0 

EL 21027 GS Castell (kath.) Lingen 16,0 16,0 

EL 21039 GS Overbergschule Lingen 25,0 27,0 

EL 21040 GS Johannes Lingen 30,0 33,0 

EL 21052 GS Paul Gerhardt Lingen 24,0 21,0 

EL 21064 GS Gauerbach Lingen 15,0 13,0 

EL 21088 GS Darme Lingen 16,0 16,0 

EL 21131 GS Messingen Messingen 4,0 4,0 

EL 21143 GS Holsten-Bexten Salzbergen 14,0 14,0 

EL 21167 GS Salzbergen Salzbergen 36,0 30,0 

EL 21192 GS Johannes Spelle 43,0 39,0 

EL 21210 GS St.Vitus Spelle 12,0 12,0 

EL 21234 GS Thuine Thuine 11,0 11,0 

EL 21258 GS Andervenne Andervenne 4,0 4,0 

EL 21283 GS Schepsdorf Lingen 8,0 10,0 



EL 21301 GS St. Antonius Geeste 13,0 13,0 

EL 21350 GS Dohren Dohren 11,0 11,0 

EL 21374 GS Marienschule Haren 27,0 24,0 

EL 21398 GS Ansgarischule Haren 39,0 42,0 

EL 21416 GS Michaelschule 
Tinnen 

Haren 4,0 4,0 

EL 21428 GS Flechum/Westerloh Haselünne 6,0 4,0 

EL 21441 GS Paulus Haselünne 56,0 47,0 

EL 21465 GS Andrup-Lage Haselünne 6,0 4,0 

EL 21489 GS Lehrte Haselünne 6,0 4,0 

EL 21519 GS Bookhof Herzlake 15,0 16,0 

EL 21532 GS Adorf Twist 4,0 9,0 

EL 21568 GS Lähden Lähden 8,0 9,0 

EL 21581 GS Ansgar Twist 15,0 12,0 

EL 21647 GS Bokeloh Meppen 20,0 17,0 

EL 21660 GS Fullen Meppen 11,0 11,0 

EL 21672 GS Christophorus Twist 4,0 4,0 

EL 21696 GS Astrid-Lindgren Meppen 8,0 8,0 

EL 21714 GS Versen Meppen 13,0 13,0 

EL 21738 GS Hemsen Meppen 8,0 8,0 

EL 21751 GS Johannes Gutenberg Meppen 31,0 16,0 

EL 21763 GS Overberg (kath.) Meppen 13,0 18,0 

EL 21775 GS Maria-Montessori Meppen 19,0 21,0 

EL 23024 GS Hasebrink Meppen 8,0 9,0 

EL 36456 GS Börger Börger 17,0 17,0 

EL 36481 OBS Dörpen Dörpen 82,0 65,5 

EL 36493 OBS Esterwegen Esterwegen 42,5 52,0 

EL 36511 GOBS Lathen Lathen 92,5 94,5 

EL 36523 GOBS Lorup Lorup 55,5 72,0 

EL 36535 GS Kirchschule Papenburg 65,0 56,0 

EL 36559 GS Mittelkanal Papenburg 20,0 21,0 

EL 36572 GS Amandus Aschendorf 24,0 26,0 

EL 36602 GS Sögel Sögel 34,0 34,0 

EL 36614 GOBS Börgermoor Surwold 38,0 38,0 

EL 36638 GS Sustrum-Moor Sustrum-Moor 4,0 4,0 

EL 36651 OBS Werlte Werlte 86,5 124,0 

EL 36729 GS St. Nikolaus Herzlake 11,0 11,0 

EL 36894 GS Bawinkel Bawinkel 13,0 13,0 

EL 36900 GS Baccum Lingen 11,0 10,0 

EL 36924 GS Brögbern Lingen 16,0 16,0 

EL 36936 GS Holthausen Lingen 26,0 31,0 

EL 36948 GS Wilhelm-Berning Lingen 13,0 13,0 

EL 36961 GS Ludgerus Schapen Schapen 18,0 24,0 

EL 37023 GS Bonifatiusschule Geeste 25,0 24,0 

EL 37035 GS Gebrüder-Grimm 
Geeste 

Geeste 8,0 10,0 

EL 37059 GS Ludgerischule Geeste 10,0 10,0 



EL 37060 GS Josefschule Haren 17,0 20,0 

EL 37096 GS Georgschule Haren 26,0 23,0 

EL 37102 GOBS Maximilian 
Rütenbr. 

Haren 30,5 31,0 

EL 37126 GS Clemensschule Haren 22,0 22,0 

EL 37138 OBS Hasetal Herzlake 19,5 28,5 

EL 37151 GS Marienschule Twist 25,0 25,0 

EL 37163 OBS Twist Twist 41,0 49,0 

EL 37187 GS Franziskusschule Twist 13,0 12,0 

EL 37199 GS Lähden-Holte Lähden 14,0 18,0 

EL 37229 GS Marienschule Meppen 57,0 61,0 

EL 37230 GS Paul Gerhardt Meppen 28,0 24,0 

EL 43618 HRS Friedensschule Lingen 165,0 203,5 

EL 43631 OBS Geschwister Scholl Geeste 80,0 68,5 

EL 43679 OBS Martinusschule 
Haren 

Haren 56,0 48,0 

EL 43692 OBS Haselünne Haselünne 57,0 56,5 

EL 43722 OBS Anne Frank Meppen 48,5 50,0 

EL 43758 OBS Kardinal von Galen Meppen 93,5 79,0 

EL 44003 GOBS Rhede Rhede 29,0 37,0 

EL 47193 HS Emsbüren Emsbüren 52,0 53,0 

EL 47223 GS Freren Freren 29,0 33,0 

EL 47260 OBS Lengerich Lengerich 31,0 47,5 

EL 47272 OBS Papenburg Papenburg 92,0 82,5 

EL 47302 OBS Salzbergen Salzbergen 41,0 37,0 

EL 47338 OBS Spelle Spelle 92,5 92,0 

EL 49335 OBS Franziskus-
Demann 

Freren 49,5 73,5 

EL 62212 OBS Aschendorf Aschendorf 54,0 58,0 

EL 62224 OBS Sögel Sögel 147,0 195,5 

EL 62364 RS Liudger Emsbüren 3,5 3,5 

EL 65195 GY Dörpen Dörpen 0,0 8,0 

EL 67258 GY Papenburg Papenburg 23,0 0,0 

EL 67283 GY Hümmling Sögel 17,5 14,0 

EL 67386 GY Georgianum Lingen 14,0 25,0 

EL 67416 GY Haren Haren (Ems) 0,0 0,0 

EL 67441 GY St. Ursula Haselünne 25,0 21,5 

EL 67453 GY Windthorst Meppen 3,5 6,5 

EL 68007 GY Werlte Werlte 11,0 18,0 

EL 80032 IGS Emsland Lingen Lingen 162,5 214,5 

FRI 28502 GS Astrid Lindgren Zetel 27,0 32,0 

FRI 28563 GS Bockhorn Bockhorn 27,0 27,0 

FRI 28575 GS Grabstede Bockhorn 10,0 10,0 

FRI 28587 GS Hohenkirchen Wangerland 16,0 14,0 

FRI 28599 GS Tettens Wangerland 20,0 13,0 

FRI 28605 GS Paul-Sillus-Schule Jever 20,0 26,0 

FRI 28617 GS Harlinger Weg Jever 19,0 19,0 

FRI 28629 GS Cleverns Jever 8,0 8,0 



FRI 28642 GS Cäciliengroden Sande 13,0 6,0 

FRI 28654 GS Neustadtgödens Sande 8,0 8,0 

FRI 28666 GS Sande Sande 16,0 16,0 

FRI 28678 GS Jungfernbusch Schortens 10,0 14,0 

FRI 28691 GS Schortens Schortens 19,0 24,0 

FRI 28708 GS Heidmühle Schortens 16,0 24,0 

FRI 28721 GS Östringfelde Schortens 10,0 13,0 

FRI 28733 GS Roffhausen Schortens 12,0 12,0 

FRI 28745 GS Sillenstede Schortens 8,0 10,0 

FRI 28757 GS am Schloßplatz Varel 48,0 43,0 

FRI 28769 GS Osterstraße Varel 26,0 25,0 

FRI 28770 GS Büppel Varel 14,0 17,0 

FRI 28800 GS Hafenschule, Varel Varel 23,0 19,0 

FRI 28812 GS Langendamm Varel 21,0 25,0 

FRI 28836 GS Georg-Ruseler Varel 24,0 24,0 

FRI 28848 GS Wangerooge Wangerooge 2,0 4,0 

FRI 28861 GS Zetel Zetel 57,0 48,0 

FRI 39639 GS Hooksiel Wangerland 12,0 10,0 

FRI 39743 GS Glarum Schortens 17,0 15,0 

FRI 49529 OBS Bockhorn Bockhorn 98,5 100,5 

FRI 49578 OBS Hohenkirchen Wangerland 75,0 66,5 

FRI 49608 OBS Elisa-Kauffeld Jever 130,0 137,0 

FRI 49621 OBS Sande Sande 114,5 114,0 

FRI 49645 OBS Obenstrohe Varel 140,0 153,0 

FRI 49670 OBS Varel Varel 102,5 129,0 

FRI 68706 GY Mariengymnasium Jever 17,5 25,5 

FRI 68718 GY Lothar Meyer Varel 11,0 11,0 

FRI 68743 GY Inselschule 
Nordseebad 

Wangerooge 6,5 3,0 

FRI 80147 IGS Friesland-Nord Schortens 104,5 103,0 

FRI 82454 IGS Friesland-Süd Zetel 170,5 201,5 

LER 23097 GS Sundermann Rhauderfehn 15,0 20,0 

LER 23140 GS Flachsmeer Westoverledingen 18,0 23,0 

LER 23164 GS Völlenerkönigsfehn Westoverledingen 8,0 10,0 

LER 23413 GS Völlenerfehn Westoverledingen 16,0 26,0 

LER 23723 GS Borkum Borkum 16,0 16,0 

LER 23760 GS Bunde Bunde 19,0 16,0 

LER 23772 GS Wymeer Bunde OT Wymeer 8,0 8,0 

LER 23814 GS Filsum Filsum 10,0 10,0 

LER 23838 GS Hesel Hesel 21,0 19,0 

LER 23851 GS Holtland Holtland 19,0 19,0 

LER 23863 GS Jemgum Jemgum 17,0 21,0 

LER 23887 GS Ditzum Jemgum 4,0 4,0 

LER 23905 GS Plytenbergschule Leer 36,0 27,0 

LER 23929 GS Daalerschule Leer 64,0 74,0 

LER 23930 GS Eichenwall Leer 24,0 24,0 

LER 23954 GS Hoheellernschule Leer 35,0 34,0 

LER 23978 GS Bingum Leer 11,0 11,0 



LER 23991 GS Logabirum Leer 23,0 11,0 

LER 24028 GS Ludgeri Leer 15,0 13,0 

LER 24041 GS Nortmoor Nortmoor 19,0 21,0 

LER 24065 GS Ostrhauderfehn Ostrhauderfehn 24,0 24,0 

LER 24089 GS Weener Weener 48,0 57,0 

LER 24119 GS Moehlenwarf Weener 8,0 8,0 

LER 24132 GS Dollart Bunde 11,0 16,0 

LER 24181 GS Warsingsfehn-West Moormerland 26,0 28,0 

LER 24193 GS Warsingsfehn - Ost Moormerland 33,0 36,0 

LER 24211 GS Neukamperfehn Neukamperfehn 16,0 16,0 

LER 24272 GS Rhaudermoor Rhauderfehn 14,0 19,0 

LER 24314 GS Rajen Rhauderfehn 11,0 8,0 

LER 24338 GS Remels Uplengen 27,0 30,0 

LER 24363 GS Hollen Uplengen 14,0 14,0 

LER 24405 GS Lengenerland Uplengen 17,0 17,0 

LER 24429 GS Völlen Westoverledingen 26,0 29,0 

LER 36134 GS Ihrhove Westoverledingen 21,0 16,0 

LER 37904 GS Detern Detern 8,0 8,0 

LER 37928 GS Holthusen Weener 16,0 16,0 

LER 37941 GS Stapelmoor Weener 8,0 10,0 

LER 37953 GS Iheringsfehn Moormerland 29,0 36,0 

LER 37965 GS Focko Ukena Moormerland 17,0 22,0 

LER 37989 GS Oldersum Moormerland 12,0 15,0 

LER 37990 GS Veenhusen Moormerland 19,0 19,0 

LER 38015 GS Overledinger Geest Rhauderfehn 16,0 16,0 

LER 38027 HS Erich-Kästner Rhauderfehn 107,0 104,0 

LER 38040 GS Langholt Rhauderfehn 31,0 33,0 

LER 38076 GS 
Steenfelde/Großwolde 

Westoverledingen 8,0 18,0 

LER 38088 GS Ihren Westoverledingen 8,0 8,0 

LER 44155 OBS Inselschule 
Borkum 

Borkum 58,0 63,0 

LER 44210 OBS Bunde Bunde 55,5 52,5 

LER 44234 OBS Kloster Barthe Hesel 168,0 187,0 

LER 44258 HRS Carl Goerdeler Jemgum 56,5 57,5 

LER 44295 HS Gutenbergschule Leer 125,0 149,5 

LER 44398 GS Holtermoor Ostrhauderfehn 16,0 16,0 

LER 44428 OBS Weener Weener 112,5 158,0 

LER 44477 OBS Uplengen Uplengen 86,0 112,0 

LER 44556 HRS Collhusen Westoverledingen 153,0 154,0 

LER 60719 HRS Ostrhauderfehn Ostrhauderfehn 109,5 88,5 

LER 62716 RS Friesenschule Leer 57,0 56,0 

LER 62753 RS Overledingerland Rhauderfehn 7,5 7,0 

LER 62819 RS Möörkenschule Leer 10,0 10,0 

LER 65109 GY Rhauderfehn Rhauderfehn 17,0 7,0 

LER 67660 GY Ubbo Emmius Leer 7,0 7,0 

LER 67672 GY Teletta Groß Leer 10,5 7,0 



LER 80287 IGS Moormerland Moormerland 145,0 174,5 

OL(L) 06075 GS Harpstedt Harpstedt 26,0 28,0 

OL(L) 22226 GS Sandkrug Hatten 44,0 57,0 

OL(L) 28101 GS Dürerstraße Ganderkesee 36,0 50,0 

OL(L) 28885 GS Dötlingen Dötlingen 18,0 13,0 

OL(L) 28915 GS Bookholzberg Ganderkesee 37,0 37,0 

OL(L) 28927 GS Lange Straße Ganderkesee 40,0 40,0 

OL(L) 28939 GS Habbrügge Ganderkesee 19,0 23,0 

OL(L) 28952 GS Holbeinschule Wildeshausen 30,0 42,0 

OL(L) 28976 GS Heide Ganderkesee 20,0 18,0 

OL(L) 28988 GS Ahlhorn Großenkneten 44,0 38,0 

OL(L) 29002 GS Huntlosen Großenkneten 12,0 15,0 

OL(L) 29014 GS Peter-Lehmann 
Sage 

Großenkneten 8,0 11,0 

OL(L) 29038 GS Jägerstraße Hude 32,0 19,0 

OL(L) 29051 GS Hude (kath.) Hude 6,0 6,0 

OL(L) 29075 GS Hude-Süd Hude 28,0 28,0 

OL(L) 29087 GS Wardenburg Wardenburg 29,0 32,0 

OL(L) 29099 GS Kirchhatten Hatten 16,0 16,0 

OL(L) 29105 GS Achternmeer Wardenburg 17,0 19,0 

OL(L) 29117 GS Hohenfelde Wardenburg 8,0 8,0 

OL(L) 29129 GS Hundsmühlen Wardenburg 31,0 28,0 

OL(L) 29154 GS Wallschule Wildeshausen 62,0 68,0 

OL(L) 29166 GS St.Peter Schule 
(kath. 

Wildeshausen 24,0 22,0 

OL(L) 39573 OBS Ganderkesee Ganderkesee 48,0 88,5 

OL(L) 39780 GS Neerstedt Dötlingen 17,0 22,0 

OL(L) 39792 GS Schierbrok Ganderkesee 27,0 27,0 

OL(L) 39809 GS Wüsting Hude 29,0 32,0 

OL(L) 45718 HS Wildeshausen Wildeshausen 107,0 128,0 

OL(L) 46085 OBS Harpstedt Harpstedt 50,5 40,0 

OL(L) 49712 GS Großenkneten Großenkneten 25,0 19,0 

OL(L) 49748 OBS an der Ellerbäke Ganderkesee 64,0 83,5 

OL(L) 49761 OBS Graf von Zeppelin Ahlhorn 
Großenkneten 

109,0 106,5 

OL(L) 49785 OBS Hatten Hatten 143,0 120,0 

OL(L) 49815 OBS Hude Hude 98,0 99,0 

OL(L) 63824 RS Wildeshausen Wildeshausen 54,0 50,0 

OL(L) 68755 GY Ganderkesee Ganderkesee 18,0 29,5 

OL(L) 68792 GY Wildeshausen Wildeshausen 22,5 32,5 

OL(L) 68998 GY Dietrich Bonhoeffer Großenkneten 0,0 0,0 

OL(L) 80226 IGS Wardenburg Wardenburg 110,5 101,0 

OS(L) 21799 GS Powe Belm 31,0 25,0 

OS(L) 21805 GS Belm Belm 34,0 25,0 

OS(L) 21829 GS Belm-Icker Belm 11,0 9,0 

OS(L) 21830 GS Vehrte Belm 20,0 19,0 

OS(L) 21878 GS Bissendorf Bissendorf 30,0 30,0 

OS(L) 21891 GS Wissingen Bissendorf 15,0 14,0 

OS(L) 21908 GS Dissen Dissen 85,0 89,0 



OS(L) 21933 GS Antoniusschule Georgsmarienhütte 25,0 24,0 

OS(L) 21945 GS Droeper-Schule 
(kath.) 

Georgsmarienhütte 11,0 13,0 

OS(L) 21982 GS Sankt Martin Hagen 46,0 38,0 

OS(L) 22044 GS Hüggelschule Hasbergen 59,0 53,0 

OS(L) 22056 GS Wellendorf Hilter 10,0 8,0 

OS(L) 22068 GS am Hagenberg Bad Iburg 22,0 24,0 

OS(L) 22111 GS Glane Bad Iburg 18,0 20,0 

OS(L) 22123 GS Ostenfelde Bad Iburg 10,0 15,0 

OS(L) 22196 GS Schwege Glandorf 13,0 13,0 

OS(L) 22214 GS Bad Rothenfelde Bad Rothenfelde 25,0 33,0 

OS(L) 22238 GS Johannisschule Wallenhorst 31,0 34,0 

OS(L) 22251 GS Lechtingen Wallenhorst 31,0 28,0 

OS(L) 22275 GS Katharinaschule Wallenhorst 24,0 24,0 

OS(L) 22330 GS Wehrendorf Bad Essen 9,0 13,0 

OS(L) 22445 GS Berge Berge 31,0 30,0 

OS(L) 22482 GS Grafeld Grafeld 4,0 4,0 

OS(L) 22494 GS Bersenbrück Bersenbrück 65,0 78,0 

OS(L) 22524 GS Erich Kästner Bohmte 31,0 33,0 

OS(L) 22536 GS Christophorus (kath.) Bohmte 8,0 8,0 

OS(L) 22548 GS Herringhausen Bohmte 8,0 8,0 

OS(L) 22561 GHS Wilhelm Busch Bohmte 58,5 49,0 

OS(L) 22627 GS Martinusschule 
(kath.) 

Bramsche 20,0 14,0 

OS(L) 22639 GS im Sande Bramsche 31,0 33,0 

OS(L) 22640 GS Meyerhofschule Bramsche 18,0 22,0 

OS(L) 22652 GS Achmer Bramsche 11,0 11,0 

OS(L) 22664 GS Hesepe Bramsche 11,0 12,0 

OS(L) 22676 GS Epe Bramsche 8,0 11,0 

OS(L) 22688 GS Ueffeln Bramsche 8,0 8,0 

OS(L) 22718 GS Eggermühlen Eggermühlen 16,0 16,0 

OS(L) 22731 GS Fürstenau (kath.) Fürstenau 13,0 23,0 

OS(L) 22743 GS Schwagstorf Fürstenau-
Schwagstorf 

16,0 16,0 

OS(L) 22755 GS Fürstenau Fürstenau 67,0 62,0 

OS(L) 22767 GS Gehrde Gehrde 37,0 32,0 

OS(L) 22780 GS Keding Kettenkamp 8,0 12,0 

OS(L) 22809 GS Grönenbergschule Melle 63,0 52,0 

OS(L) 22810 GS Sandhorstschule Melle 24,0 26,0 

OS(L) 22834 GS Eicken-Bruche Melle 16,0 16,0 

OS(L) 22871 GS Oldendorf Melle 18,0 18,0 

OS(L) 22901 GS Westerhausen Melle 19,0 23,0 

OS(L) 22950 GS Ostercappeln/Schw. Ostercappeln 29,0 29,0 

OS(L) 22962 GS Nortrup Nortrup 21,0 19,0 

OS(L) 22986 GS Neustadt Quakenbrück 172,0 168,0 

OS(L) 22998 GS Am Langen Esch Quakenbrück 43,0 37,0 

OS(L) 23036 GS Hengelage Quakenbrück 26,0 28,0 

OS(L) 37254 GS am Berg Bissendorf 22,0 22,0 



OS(L) 37266 GS Regenbogenschule Georgsmarienhütte 37,0 43,0 

OS(L) 37308 GS Graf Ludolf Georgsmarienhütte 31,0 27,0 

OS(L) 37321 GS am Harderberg Georgsmarienhütte 22,0 28,0 

OS(L) 37345 GS Michaelisschule Georgsmarienhütte 28,0 26,0 

OS(L) 37357 GS Freiherr vom Stein Georgsmarienhütte 27,0 27,0 

OS(L) 37382 OBS Hasbergen Hasbergen 126,0 122,5 

OS(L) 37394 GS Borgloh Hilter 22,0 17,0 

OS(L) 37400 GS Süderbergschule Hilter 33,0 38,0 

OS(L) 37412 GS Bad Laer Bad Laer 47,0 40,0 

OS(L) 37436 GS Glandorf Glandorf 20,0 18,0 

OS(L) 37448 HS Alexander Wallenhorst 134,5 131,0 

OS(L) 37461 GS Erich Kästner Wallenhorst 38,0 25,0 

OS(L) 37473 GS St.Bernhard Wallenhorst 21,0 24,0 

OS(L) 37497 GS Alfhausen Alfhausen 22,0 24,0 

OS(L) 37503 GS Ankum Ankum 56,0 51,0 

OS(L) 37527 GS Bad Essen Bad Essen 28,0 42,0 

OS(L) 37539 GS Lintorf Bad Essen 39,0 33,0 

OS(L) 37552 GS Badbergen Badbergen 27,0 19,0 

OS(L) 37564 GS Bippen Bippen 27,0 22,0 

OS(L) 37588 OBS Bohmte Bohmte 80,5 69,5 

OS(L) 37606 GS Engter Bramsche 27,0 24,0 

OS(L) 37631 GS im Engelgarten 
(kath.) 

Melle 20,0 20,0 

OS(L) 37643 GOBS Buer Melle 154,0 139,5 

OS(L) 37655 GS Gesmold Melle 12,0 12,0 

OS(L) 37667 GS Gellenbeck Hagen 31,0 33,0 

OS(L) 37679 GS Kantor-Wiebold Melle 24,0 17,0 

OS(L) 37680 GS Riemsloh Melle 22,0 26,0 

OS(L) 37709 GS Wellingholzhausen Melle 39,0 40,0 

OS(L) 37710 GS Menslage Menslage 19,0 19,0 

OS(L) 37734 GS Merzen Merzen 29,0 33,0 

OS(L) 37746 GS im Hülsen Neuenkirchen 47,0 47,0 

OS(L) 37783 GS Venne Ostercappeln 14,0 16,0 

OS(L) 37795 OBS Ostercappeln Ostercappeln 72,5 81,5 

OS(L) 37801 GS Johannesschule Rieste 22,0 21,0 

OS(L) 37813 GS Overbergschule Voltlage 8,0 11,0 

OS(L) 42857 OBS Glandorf Glandorf 52,0 61,0 

OS(L) 43783 OBS Belm Belm 131,5 120,5 

OS(L) 43801 OBS Bissendorf Bissendorf 117,0 93,5 

OS(L) 43850 OBS Neuenkirchen Neuenkirchen 76,0 104,5 

OS(L) 43862 OBS Berge Berge 93,5 124,0 

OS(L) 43886 OBS Bersenbrück Bersenbrück 138,5 135,5 

OS(L) 43916 HS Bramsche Bramsche 140,5 133,0 

OS(L) 47375 HS Dissen Dissen aTW 43,0 15,5 

OS(L) 47387 HS Sophie-Scholl Georgsmarienhütte 123,5 122,5 

OS(L) 55785 OBS Bad Laer Bad Laer 174,5 171,0 

OS(L) 60859 OBS Hilter Hilter 122,0 123,5 

OS(L) 62455 RS Dissen Dissen 6,5 6,5 



OS(L) 62467 RS Georgsmarienhütte Georgsmarienhütte 58,5 52,5 

OS(L) 62492 OBS Hagen Hagen 75,0 108,5 

OS(L) 62509 RS Bad Iburg Bad Iburg 16,5 23,0 

OS(L) 62510 RS Wallenhorst Wallenhorst 22,5 26,0 

OS(L) 62522 OBS Ankum Ankum 58,0 97,0 

OS(L) 62534 OBS Bad Essen Bad Essen 127,0 152,0 

OS(L) 62558 RS Bramsche Bramsche 23,0 14,0 

OS(L) 62601 OBS Melle-Mitte Melle 61,5 73,0 

OS(L) 62637 OBS Artland Quakenbrück 433,5 439,5 

OS(L) 62649 OBS Melle-
Neuenkirchen 

Melle 93,0 88,5 

OS(L) 67507 GY Oesede Georgsmarienhütte 14,5 14,5 

OS(L) 67520 GY Bad Iburg Bad Iburg 34,0 34,5 

OS(L) 67532 GY Bad Essen Bad Essen 0,0 0,0 

OS(L) 67544 GY Bersenbrück Bersenbrück 10,5 7,0 

OS(L) 67556 GY Greselius Bramsche 7,0 7,0 

OS(L) 67581 GY Melle Melle 14,5 10,5 

OS(L) 67593 GY Artland Quakenbrück 14,0 14,0 

OS(L) 80433 IGS Melle Melle 120,5 117,5 

OS(L) 80639 IGS Bramsche Bramsche 86,0 111,5 

OS(L) 80780 IGS Hermann-Freye-
Gesamts 

Dissen 88,5 110,5 

OS(L) 82065 IGS Fürstenau Fürstenau 135,5 162,5 

VEC 29191 GS Katharinensch. 
(kath.) 

Bakum 24,0 24,0 

VEC 29221 GS Christophorus (kath.) Bakum-Lüsche 11,0 11,0 

VEC 29233 GS Damme Damme 66,0 67,0 

VEC 29245 GS Rüschendorf (kath.) Damme 15,0 13,0 

VEC 29257 GS Kardinal von Galen Dinklage 30,0 38,0 

VEC 29269 OBS Marienschule Goldenstedt 115,5 118,5 

VEC 29270 GS Don-Bosco Goldenstedt 21,0 14,0 

VEC 29282 GS St.-Heinrich 
Ellensted 

Goldenstedt 8,0 15,0 

VEC 29300 GS Holdorf Holdorf 24,0 24,0 

VEC 29312 GS Barbara-Schule Holdorf 11,0 14,0 

VEC 29324 GS Höner Mark (kath.) Dinklage 37,0 34,0 

VEC 29348 GS Gertrudenschule 
(kath. 

Lohne 53,0 22,0 

VEC 29361 GS Von Galen (kath.) Lohne 34,0 31,0 

VEC 29397 GS Kroge (kath.) Lohne 11,0 9,0 

VEC 29403 GS Franziskus (kath.) Lohne 33,0 46,0 

VEC 29439 GS Ketteler (kath.) Lohne 51,0 54,0 

VEC 29440 GS Huntetalschule Goldenstedt 38,0 39,0 

VEC 29452 GS Brockdorf (kath.) Lohne 13,0 8,0 

VEC 29464 GS Vörden Neuenkirchen-Vörden 54,0 43,0 

VEC 29476 GS Neuenkirchen Neuenkirchen-Vörden 27,0 29,0 

VEC 29488 GS Johannes.(kath.) Steinfeld 56,0 48,0 

VEC 29531 GS St.Antonius (kath.) Steinfeld 21,0 16,0 



VEC 29543 GS Langförden (kath.) Vechta 26,0 28,0 

VEC 29555 GS Alexander (kath.). Vechta 19,0 24,0 

VEC 29567 GS Martin Luther (ev.) Vechta 21,0 19,0 

VEC 29579 GS Liobaschule Vechta 22,0 8,0 

VEC 29580 GS Overberg (kath.) Vechta 39,0 35,0 

VEC 29592 GS Hagen (kath..) Vechta 10,0 10,0 

VEC 29609 GS Oythe (kath.) Vechta 25,0 27,0 

VEC 29610 GS Gerbertschule 
(kath.) 

Visbek 33,0 30,0 

VEC 29622 GS Christophorus Vechta 22,0 24,0 

VEC 29634 GS Erlte/Hagstedt 
(kath.) 

Visbek 4,0 4,0 

VEC 29658 GS Rechterfeld (kath.) Visbek 8,0 8,0 

VEC 39810 GS Osterfeine (kath.) Damme 11,0 11,0 

VEC 39822 GS Sierhausen (kath.) Damme 32,0 32,0 

VEC 45743 OBS Bakum Bakum 73,0 68,5 

VEC 45755 OBS Neuenkirchen Neuenkirchen-Vörden 62,0 109,0 

VEC 45767 HS Damme Damme 131,0 133,5 

VEC 45883 HS Stegemannschule Lohne 164,5 201,0 

VEC 45974 OBS Don Bosco Steinfeld 52,0 80,0 

VEC 45986 OBS Geschwister Scholl Vechta 125,5 190,5 

VEC 49864 OBS Dinklage Dinklage 129,5 154,0 

VEC 49888 OBS Visbek Visbek 55,5 51,0 

VEC 59018 OBS Holdorf Holdorf 46,5 59,0 

VEC 61219 RS Albert Schweitzer Lohne 17,5 16,5 

VEC 63836 RS Damme Damme 32,0 38,5 

VEC 63873 RS Lohne Lohne 10,5 24,0 

VEC 68810 GY Damme Damme 30,0 26,5 

VEC 68822 GY Lohne Lohne 28,5 35,5 

VEC 68846 GY Antonianum Vechta 3,5 14,0 

BRA 29671 GS Lemwerder Lemwerder 40,0 37,0 

BRA 29701 GS Ganspe Berne 14,0 19,0 

BRA 29737 GS Eichendorffschule 
(kat 

Brake 16,0 8,0 

BRA 29749 GS Boitwarden Brake 26,0 31,0 

BRA 29750 GS Kirchhammelwarden Brake 15,0 15,0 

BRA 29762 GS Elsfleth Elsfleth 45,0 42,0 

BRA 29774 GS Lienen Elsfleth 24,0 19,0 

BRA 29786 GS Moorriem Elsfleth 16,0 13,0 

BRA 29816 GS Deichschule 
Schweiburg 

Jade 23,0 18,0 

BRA 29865 GS St.Willehad (kath.) Nordenham 22,0 27,0 

BRA 29889 GS Atens Nordenham 19,0 19,0 

BRA 29919 GS Großenmeer Ovelgönne- 
Großenmeer 

20,0 13,0 

BRA 29932 GS Golzwarden Brake 25,0 8,0 

BRA 29956 GS Burhave Butjadingen 21,0 28,0 

BRA 29981 GS Schwei Stadland 20,0 20,0 

BRA 38155 GS Einswarden Nordenham 19,0 22,0 



BRA 39834 OBS Lemwerder Lemwerder 39,0 52,5 

BRA 39858 GS Comeniusschule Berne 32,0 29,0 

BRA 39871 GS Harrien Brake 38,0 43,0 

BRA 39883 GS Jaderberg Jaderberg 16,0 19,0 

BRA 39895 GS Süd Nordenham Nordenham 27,0 25,0 

BRA 39913 GS Blexen Nordenham 16,0 17,0 

BRA 39937 GS Ovelgönne Ovelgönne 24,0 30,0 

BRA 39949 GS Rodenkirchen Stadland 48,0 36,0 

BRA 39962 GS Abbehausen Nordenham 37,0 47,0 

BRA 45391 OBS Rodenkirchen Stadland 146,5 202,5 

BRA 45494 OBS Berne Berne 44,5 65,0 

BRA 45731 OBS Jade Jade 119,5 125,0 

BRA 45901 OBS am Luisenhof Nordenham 115,5 164,0 

BRA 49943 OBS Elsfleth Elsfleth 45,0 39,5 

BRA 49979 GS Fr.Aug.Hütte Nordenham 33,0 36,0 

BRA 63940 OBS I Nordenham Nordenham 133,5 128,0 

BRA 65171 GY Lemwerder Lemwerder 7,0 3,5 

BRA 68895 GY Brake Brake 10,0 25,0 

BRA 68925 GY Nordenham Nordenham 33,0 32,0 

BRA 80573 IGS Brake Brake 136,5 123,5 

1) Schule existiert ab 01.08.2020 nicht mehr 
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